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Fellobbant advent első lángja
Immár öt esztendeje hoz fényt a kisvá-

rosba, melegséget a szívekbe az a program-

sor, amely a civil szervezetek és az önkor-

mányzat összefogásából született, s vált 

Vasvár legnagyobb adventi rendezvényévé. 

A példás összefogás idén ismét különleges-

sé teszi az ünnepi készülődés vasárnapjait. 

December másodikára ünnepi díszt öltött 

a történelmi város, kart karba font a helyi 

civil közösség, hogy a rohanó mindenna-

pok fogataga helyett a közelgő karácsony 

fényei köszöntsék a városlakókat a Dísz 

téren. A kora délután érkezett első, apró 

hópelyhek már az ünnep minden kellékét a 

téren találták. A kis faházak szélesre tárták 

kapujukat, a Betlehem a születés történetét 

idézte, miközben kézművesek segítették a 

sajátkezű ajándékkészítést. Fél ötkor aztán 

előbb Sejberné Szabó Mariann, a prog-

ramsor házigazdája üdvözölte a Dísz téren 

összegyűlteket, majd Kovács Tilda polgár-

mester adventi köszöntőjét hallhatták az 

ünnepi készülődés résztvevői. Eztán Varga 

Jánosné, Ica néni lángra lobbantotta a vá-

ros adventi koszorújának első gyertyáját, 

s ezzel kezdetét vette a várakozás, a Jézus 

születésére való lelki felkészülés négy hétig 

tartó időszaka. A Dísz tér alkalmi színpadán 

aztán az Őszirózsa Népdalkör és a Kalinkó 

Népdalkör dallamai, valamint Varga János-

né szavalata idézte a közel-

gő örömünnepet. S míg a 

fellépők a szíveket, lelkeket 

melengették, a forró italok-

ról és a vendéglátásról a Ma-

gyar Máltai Szeretetszolgálat 

Vasvári Csoportja, a Magyar 

Vöröskereszt Vasvár Városi 

Szervezete és az Egyházme-

gyei Karitasz Vasvári Szer-

vezete gondoskodott. Az ün-

nepi készülődés programsora 

ezúttal is a jótékonysági 

és kirakódóvásárral vált 

teljessé.

A kisváros adventi 

rendezvényei a csodavá-

rás szinte minden napjá-

ra tartogatnak programot 

az ünnepre készülőknek: 

a decemberi és kará-

csonyváró ajánlónkat a 

16–17. oldalon, egyházi 

híreinket a 15. oldalon 

olvashatják.

„Karácsony készül, emberek!

Szépek és tiszták legyetek!

Súroljátok föl lelketek,

csillogtassátok kedvetek,

legyetek újra gyermekek,

hogy emberek lehessetek!"

Wass Albert gondolataival kívánunk
áldott, békés karácsonyt és
sikerekben gazdag, boldog új esztendőt!
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Közel 300 ember fordult meg a Nagy 

Gáspár Kulturális Központ színpadán és 

mutatta be produkcióit Vasvárról és a Hegy-

hátról november első szombatján. Idén négy 

éves lett a Hegyháti Toborzó. A „katonás” el-

nevezés sem véletlen. A Győrvárhoz és Vas-

várhoz szorosan kötődő Béri Balogh Ádámra 

emlékeznek a szervezők és résztvevők azzal, 

hogy minden esztendő novemberének elején, 

a vasvári Béri Balogh-emléktáblát is meg-

koszorúzzák, s ehhez kapcsolódva szerve-

zik meg a kulturális fi estát. A közel harminc 

csoport a legváltozatosabb műfajokban: 

népdalokkal, katonadalokkal, színjátékkal, 

versekkel, néptánccal, modern táncokkal, 

kórusművekkel, sportakrobatikával mutatko-

zott be a toborzó délutánján a közönségnek. 

A bemutatók kapcsán fontos hangsúlyozni 

a kulturális gyümölcsszüret jelleget, hisz az 

ebben az esztendőben „megérett” produkci-

ókat egyfajta mustraként is kínálták egymás-

nak a vasvári és hegyháti csoportok. Ugyanis 

mára már bevált, jó gyakorlat, hogy a telepü-

lések szívesen hívják meg egymás csoportja-

it falunapjaikra, települési programokra, ren-

dezvényekre, sokszor a Hegyháti Toborzón 

látottak, hallottak alapján. Azzal, hogy ez a 

folyamat sok más mellett a Hegyháti Tobor-

zónak köszönhetően is elindult, azt jelenti, 

hogy Vasvár és a Hegyhát még inkább meg-

tanult a saját értékeivel élni.

De a rendezvény is teljesen „kiforrta” 

mára magát. Most már presztízs erre je-

lentkezni, ezen bemutatkozni mindenki-

nek, aki közösségével színpadon, nézők 

számára bemutatható produkciót hozott 

létre az adott évben. A már érett, működő 

csoportoknak azért, hogy az új munkát és 

produkciót bemutathassák, a kezdő csopor-

toknak pedig azért, mert számukra egyfaj-

ta bemutatkozási lehetőség és a kulturális 

köztudatba kerülés fontos lépcsőfoka. A 

toborzó olyan értelemben is kiforrott lett 

mára, hogy a csoportok az egységes, ki-

gyakorolt produkciókra törekvés mellett a 

„külcsínre” is adnak, azaz a csoportegysé-

get közös jelmezekbe, ruhákba bújva jelzik 

és ettől tényleg rendezett és egységes lesz 

az előadás, a csoportkép és maga a Hegy-

háti Toborzó is.

És van valami megható abban, ahogy 

a toborzó generációs olvasztótégelyként 

működik. Azaz a fi atalok tisztelettel, fi gye-

lemmel nézik végig az idősebb emberek, 

szépkorú kórusok, színjátszók előadásait és 

viszont is így van. Az idősebb korosztályok 

képviselői szintén hálás közönsége a fatalok 

előadásainak, adott esetben akár rap-betétes 

dalainak, produkcióinak.

Az idei talán az első esztendő, mikor az a 

folyamat is tetten érhető volt, hogy egy cso-

porton belül szerepeltek fi atalok és idősebbek 

együtt, azaz maga a produkció volt a közös 

nevező korosztályok, sőt generációk között.

A negyedik Hegyháti Toborzóra egyfajta 

induló is készült: kimondottan az alkalomra 

hangolták a szöveget és a dallamot a helyi 

szerzők. Idén ez is újdonság volt, amit aztán 

a nap végén, a vacsora után együtt daloltak, 

énekeltek a résztvevők és zárták ezzel a kul-

turális toborzás napját Vasváron.

A toborzót a Nagy Gáspár Kulturális 

Központ, Vasvár városa, a Vasi Hegyhát 

Többcélú Kistérségi Társulás, valamint pá-

lyázatok támogatták.

pm

Hegyháti toborzó negyedszer
A rendezvény nemcsak bemutatkozási lehetőség,

hanem a kulturális köztudatba kerülés fontos lépcsőfoka is
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Nehéz szavakban megfogalmazni, in-

kább látni kell. Meg érezni. Meg jelen 

lenni. Arról a különös hangulatról, felsza-

badultság-érzésről és kulturális élményről 

írok, amelynek részese lehettem Vasváron, 

a Nagy Gáspár Kulturális Központban ren-

dezett tematikus roma kulturális napon. A 

„Roma Tehetség Napját” egy európai uniós 

pályázat részeként rendezte meg a Mérték 

Egyesület a Vasvár és Térsége Cigány Ér-

dekvédelmi Egyesülettel és a vasvári Roma 

Nemzetiségi Önkormányzattal összefogva. 

Az összetett projekt, melynek részeként 

a kulturális napot életre hívták, a „Csalá-

di Erőforrás Központ a vasvári térségben” 

nevet kapta és 2014 májusáig számtalan 

szolgáltatást kínál Vasvárnak és térségének, 

valamint minden családnak, nem csak a hát-

rányos helyzetben élőknek. A program egy 

szelete azonban a hátrányos helyzetű csa-

ládokra, kimondottan a roma nemzetiségre 

fókuszál. Ennek a szegmensnek a – talán 

nevezhetjük így – nyílt napját rendezték 

meg a szervezők, ahol megint csak bebizo-

nyosodott: a roma integráció valódi esélye, 

a kulturális híd építése lehet a többségi és 

kisebbségi társadalom közt. Erről szólt az a 

szakmai fórum is, mely a program felütése-

ként a roma identitás és kultúra iránt érdek-

lődőket hívta gondolatcserére.

Gergye Veronika romológus a cigány 

nyelv és identitás kérdését járta körül na-

gyon érdekfeszítő felvetésekkel, aztán pe-

dig Siposné Káldy Gyöngyi, a Kardos Lász-

ló Általános Iskola pedagógusa, egy általa 

írt tanulmány kap-

csán beszélt a roma 

származású gyerme-

kek tanulási nehéz-

ségeiről. A fórumon 

megjelentek az elő-

adások után beszél-

getésbe kezdtek, 

melynek a többi kö-

zött az egyik esszen-

ciája az volt, hogy a 

tanulás, az oktatás 

a legnagyobb esély 

a kulturális hídépí-

tés mellett a roma 

integráció segítésé-

hez. A programrészt 

Ferkovics József 

roma képzőművész 

kiállításának megnyitója követte. A csil-

logó tehetségű alkotó művei önmagukért 

beszéltek. A Vasváron kiállított munkák, 

többségükben portrék, egyrészről szinte 

klasszikus, a görög művészetre jellemző 

pontossággal, arányérzékkel készültek, 

másrésztől a festmények, grafi kák színvilá-

ga, formavilága és témái a roma kultúra és 

hagyomány gyökereihez nyúltak vissza. Ez 

utóbbiból merítve ötvözte Ferkovics József 

a klasszikust az „etnikai”-val, harmoniku-

san. A kiállításmegnyitó után kulturális be-

mutatók következtek a színházteremben és 

az előtérben. A vasvári Rózsafa táncegyüt-

tes mutatkozott be, majd utánuk Farkis Béla 

klarinétművész briliáns műsora követke-

zett, ezt követően szlovén vendégek léptek 

színpadra.

A színpadi produkciók után a kulturá-

lis központ előterében roma tánclépéseket 

sajátíthattak el a résztvevők a „Hálózat az 

integrációért” szervezet táncosainak segít-

ségével, de fellépett és bemutatkozott a Vas-

váron is kedvelt és népszerű Söjtöri Roma 

Folklór Együttes is. A produkciók sorát egy 

közösen elfogyasztott vacsora zárta, majd 

Horváth Richard kezdte a közönségnek a 

talpalávalót játszani, végül a szólóproduk-

ció kiegészült ifjú Kánya Lászlóval és Kas-

sai Józseffel is, így egy rögtönzött bál zárta 

a Roma Tehetség Napját november utolsó 

vasárnapján Vasváron.

pm

Előadás, kiállítás és kulturális bemutatók:
ismét életre hívták a Roma Tehetség Napját

„Az élet küzdelem – harcold meg!

 Az élet kaland – vállald!

 Az élet jutalom – érdemeld ki!

 Az élet élet – éljed!”

(Teréz anya: Az Élet Himnusza)

101 év. Két világháború, forradalom és 

szabadságharc, s egy évszázad fájdalma. 

101 év. Két gyermek, unokák, dédunoka 

és temérdek boldogság. Ez Teri néni és az 

ő élete. Amiben volt öröm, bánat, gyermek-

születés, házasság. Tőke Béláné, Teri néni 

arcán mégis egy dolog megmaradt. Egy, 

ami örök. Egy mosoly. Egy mosoly, ami 

tùlélt egy évszázadot s egy évet. 101. szü-

letésnapján Némethné Baráth Anikó, a vas-

vári Vas Megyei Idősek Otthona és Gondo-

zóház intézményvezetője, Farkas Viktória, 

a Megyei Intézményfenntartó Központ kép-

viselője, Tóthné Tóth Valéria, Vasvár Város 

Önkormányzatának képviselője valamint 

a Rumi Többcélú Gyógypedagógiai Intéz-

mény színkottás zenekara köszöntötte Teri 

nénit. S felcsendült megannyi kedves dal-

lam, vers, s elhozták a legnagyobb ajándé-

kot, mit ember számára adhatnak. Mosolyt. 

Azt a mosolyt és vidámságot, ami az Élet 

kulcsa. Ami Teri néninek eddigi életében 

erőt adott, s kitartást, hogy fi atalos lendü-

lettel élje nyugdíjas éveit. Ezúton kívánunk 

Neki jó egészséget és nagyon boldog 101. 

születésnapot!

– va –

101. születésnapján köszöntötték Teri nénit
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Előszó

Dsida Jenő: A Gyermek dícsérete

Ti már nem hozhattok jóhírt nekem.

Ami jó van, magamtól megtaláltam

az erdőkben, hol sok-sok este háltam

– s keresztelő Jánosként hírdetem.

Most járok hóban és halálra váltan,

ám ez számomra boldog kínt terem;

a hófuvásban gyakran hirtelen

csak térdre hullok: Gyermeket találtam!

I. felvonás

– avagy lehull a függöny és mögötte 

rejlik a természet illata

Bőr, csuhé, nemez, kovácsolt vas, pa-

pír, csipke, gyöngy, hímzés: fonal és cérna, 

agyag, fa, lószőr, lenvászon.

Bütök, gyümölcsös tál, ékszer, bőröv, 

baba, mézeskalács, gyertya, betlehem. Akár 

az adventi készülődés hangulatát meghatá-

rozó tárgyak is lehetnének, de jelen esetben 

egy kiállítás alkotásairól beszélünk.

Az enyészet havának röpke két hetében 

vendégünk volt a „Népi design” pályázati 

kiállítás ajándék-tárgy kollekciója 33 ma-

gyar és szlovén kézműves keze munkája.

Az – az egykor téli estéken a tűz mele-

génél nyugalmasan megalkotott – apró cso-

dák meghittséget és szeretetet varázsoltak a 

fehér falak ridegségét átváltoztatva otthoni 

hangulatra.

S, hogy a fotelben egyedül szorgoskodó 

egyéntől, hogyan jutunk el Európáig?

A tárlaton felefedezhettünk egy ék szer-

össze ál lí tást csipkéből, melynek alkotója 

Kereszti Réka, a nagymákfai „nemrég még 

kislány”. A neve mellett piciny cédula: zsű-

rizett alkotás – Vasvár. Aztán észrevettünk 

kovácsoltvas feszületet és bőrékszert is, 

gyöngyökkel kivarrottat és sarulemezeset. 

Készítőik pedig vasiak, zalaiak. A terem 

két sarkában álló posztamens-csoport pedig 

csuhé-betlehemet rejtegetett, nemez-papu-

csot, minek feliratain szlovén nevek álltak. 

Ekkor már a városból kiérve, a megyeha-

tárokat eltörölve, a Muravidéken jártunk 

gondolatban, formában és színben. Vissza-

csengett fülünkben a „Kalinkó-tilinkó” a 

megnyitóról és a rejtvény megfejtése, hogy 

tágul a tér és az idő.

Elérkeztünk egy Európai Uniós pályá-

zathoz, ami ennek a tárlatnak az alfája volt 

és reméljük az omegája még nagyon mesz-

sze van. A Zalaegerszegi Népművészeti 

Egyesület és a Zala Megyei Közművelődési 

Intézmény által megírt és megnyert pályá-

zat eredményét másodszor köszönthettük 

Vasváron, a Castrumon. A tavaszi forduló-

ban használati tárgyakat, az ősziben aján-

déktárgyakat kellett tervezni és kivitelezni, 

amelyeket szigorú zsűri ítélt meg, és ezután 

vándortárlattá alakult a megmaradt anyag. 

Réka kapcsán jó volt vasvárinak lenni és 

büszkének. És jó volt vasinak, dunántúlinak 

és európainak. Már csak azért is, mert ez az 

anyag, ha végignézte az ember lánya (fi a), 

valami egyszerű emberit hordozott, vala-

mi folytonosságot képviselt gyökerektől a 

gyümölcsig, valami szakrális hangulatot 

árasztott. Röviden: aurát teremtett a látoga-

tó számára.

Ugyanezt érezte a hozzánk betérő Zsu-

zsán, aki rendezte a kiállítást és a Vasi 

Hegyhátról ajándékba kapott könyvecskét 

boldogan szorongatta, mondván, ő is vasi 

származású; vagy Katin, akinek kimond-

Castrum Galéria három felvonásban
– Avagy volt, van, lesz –
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hatatlan hosszú nevű munkahelye eszünk-

be se jutott közben és csillogott a szeme, 

pedig századszor találkozott az anyaggal; 

vagy Hajnin, aki fi noman gyűjtötte a kö-

telező aláírásokat a pályázathoz; és Éván, 

aki csendesen megbújt a megnyitó-forga-

tagban, mint a kézművesek „mamája”. A 

bőrös „bácsi” és a csuhés-nemezes „nénik” 

pedig szinte szótlanul, kezükben az anyag 

surlódását hallatva mutatták meg, hogyan 

lesz kezesbárány a bőr és a csuhé.

II. felvonás

– avagy kóstoló Vasvárból és a 

Balatonból – napló egy közösség körül

Délelőtt fél tíz: begördül egy hatalmas 

busz, mosolygós emberek igazítják meg 

magukat a kulturális központ üvegtáblái 

előtt, majd bepillantanak egy félig kész ki-

állításba, a sajátjukba.

10 óra: egy kis sétát követően megér-

kezik 42 fő Tretter doktor házához, ahol 

kiderül, hogy békét is kötöttek „valahol” a 

környéken, felsejlik Nagybánya hangulata, 

ecsetvonások és grafi tvonalak ülnek be „lá-

tók” fejébe és indítanak el további érzése-

ket, gondolatokat, „látomásokat”.

11 óra: a nagy busz elcsendesedik a Vas-

kapu parkerdő bejáratánál, következik egy 

kis történelem és földrajz óra, természete-

sen a Vaskapu bejárása, az erdő csodálása. 

A leveleket a szél sodorja le a fákról, mint-

egy színes, lebegő levél-zuhatagot képezve, 

amin az arra járó átsétál. Magunk mögött 

hagyva a látványt és bizsergést, meghódít-

juk a kilátót, a Szent-kút színpadát.

Immáron felfedezzük a vasvári perspek-

tívát is csattogó fényképező-gép-morajoktól 

kísérve.

12.30: ebéd a Nagy Gáspár Kulturális 

Központban, egy kis kiállítás-rendezgetés, 

amolyan utolsó simítások. Eltévedt képek 

helyes irányba terelése, cédulázás és...

14 óra: Laci vár a múzeumban, a domon-

kos kolostor rejtekében, hogy elmondhassa, 

amit Vasvárról ezen a szegleten tudni lehet.

16 óra: megnyitjuk a kiállítást: a „Bala-

toni utazás” (Eötvös Károly) című könyv 

lapjait forgatja Fukszberger Imre, hogyan 

is függ össze Kám és Kisfaludy és a Ba-

laton? A Vasi Hegyhát és Balatonfüred és 

könyéke? Jó bor, jó egészség! Gaál Antal-

verssorok csalnak mosolyt arcokra és a Cso-

pak Táncegyüttes hozza lázba a vendégeket.

„A közös dolgokon van a hangsúly, ne-

mes ügyek érdekében és ez magas szel-

lemiséget tükröz. A füredi és környékbeli 

művészeket, képzőművészeket, népművé-

szeket, iparművészeket, előadóművészeket, 

írókat, költőket, zenészeket, táncosokat, 

énekeseket fogja össze az egyesület, amely 

2006 januárjában alakult.” (dr. Ács Anna 

muzeológus). 70 egyesületi tag, a művé-

szek egy része profi , a másik része amatőr. 

Gond nélkül kiállítanak együtt, képviselnek 

együtt összetartozást, lokálpatriótizmust, és 

a kultúra értékét. Számomra ők a kultúra 

lovagjai. Ilyenkor még titkon hiszem, hogy 

létezhet a tudás alapú társadalom....

18 óra: séta a kivilágított Szent-kúton, a 

stációkat megcsodálva, a forrást kóstolgat-

va. Barbalics Imre János pedig, oldalán Ács 

Annával (kivel egy helyre jártak egyetem-

re), mesél. Miről másról? Vasvárról. Milyen 

kicsi is a világ?

Aztán a búcsú, meghívás a Balatonra, 

természetesen Imréket is, meg Lacit is, meg 

Ibit is, meg Renit is vigyük magunkkal, meg 

ha rajtuk múlna, akkor fél Vasvárt.

19 óra: olyan üres lett az előtér, mintha el-

suhant volna egy lélek, hogy majd újra visz-

szatérhessen, de itt maradt 24 alkotó munká-

ja, amelyek december 12-ig megtekinthetők, 

és megvásárolhatóak is. S hogy mik is ezek?

Egy rubensi terem kerámiákkal, egy fo-

tós-sarok az anyag látványának, illetve a 

sík és tér különbözőségeiek kihívásaival, 

homokképek, impresszív Balatoni tájkép-

sor, Múzsa-lehellet, textilpárnák és ecsetvo-

nások évszakai, a Balaton és a balatoni táj 

megelevenedései, bőrbe és szőttesbe zárt 

béke és harmónia, goblein-nyugalom...... 

egyszóval a Balaton és környéke Múzsa 

Művészeti Egyesület bemutatkozó tárlata

III. felvonás

– avagy „Kézfogás az ősökkel” –

100 éve született Zöld Gábor

Eddig két közösségről szólottam, az 

egyiket külső és belső erők keltették életre, 

a másik csak úgy lüktet (magától), s amit 

most ajánlok, az a legkisebb egység, ami 

nem is oly parányi jelen esetben: a család.

Zöld Gábor álom havának 16. napján, 

advent harmadik vasárnapján született 100 

esztendeje. A hajdani fi úiskolában tanított. 

Emlékeznek?

A tiszteletére nyitja meg kapuit a család 

által ránk hagyott faragott, festett és karcolt 

anyagából összeállított kiállítás, december 

16-án 15 órakor, ezüst vasárnap. Természe-

tesen az anyag nem lenne teljes a családfa 

nélkül, a költő Zöld Mihály – az édesapa 

– lelkülete, Baán Klára – a feleség és társ 

–, Rásóné Zöld Gabriella és Kisdéri Antal-

né Zöld Klára, Zöld Ildikó – lányai – keze 

munkái nélkül. És folytathatnám a sort a 

dédunokákig.

Ha eljönnek, kiderül „mi fán terem a 

cselló”. Ha pedig segítenek, a családi fotó-

album képei közül egy-kettőről kiderülhet, 

ki-kicsoda. Szeretettel Várjuk!

Finálé – avagy

mit tesznek „egy kiállítás képei”?

Hangulatot, örömöt, együtt-érzést, kul-

túra-közvetítést, turisztikát, gondolat-átvi-

telt, asszociációkat, vizuális és művészeti 

élményt...

Milyen jó lenne, ha a Hegyháton is ... 

együtt a művészek, népművészek, költők 

képviselnék értékeiket, és ezáltal a Vasi 

Hegyhátat. Irigykedtem. De tudom, hogy 

ezzel elkezdődhet valami – én ellestem azt 

a pillanatot, amikor Gersekarától és Zala-

szentgrótról és Vasvárról is ellesték azt a 

pillanatot – nemcsak alkotók.

XXI. századi stáblista

a függöny mögül:

Megnyitó: Konczér Katalin és Dala Haj-

nalka

Támogatók: Zalaegerszegi Népmű-

vészeti Egyesület, Zala Megyei Közmű-

velődési Intézmény, Nemzetközi Kéz-

műves Pályázat-Kézműves Akadémia 

(SI-HU-2-1-007)

Megnyitó, támogató: Fukszberger Imre 

és a Vasi Hegyhát Többcélú Kistérségi Tár-

sulás

Megnyitó, támogató: Kovács Tilda és 

Vasvár Város Önkormányzata

Támogató: Smidt Múzeum (Szombathely)

Vasvár vendégszerető kalauzai: Vass Re-

náta, Drimmer László, Barbalics Imre János

Vendéglátás: Winkelbauer Család (Vas-

vár), Mógor Pincészet (Csopak)

Laki László (házigazda)

Infrastruktúra, támogatás, szellemi hát-

tér: Nagy Gáspár Kulturális Központ

Titkos mosolyok, huncutságok, paparazzi 

képek, kitartó látogatói kézfogások és nyílt 

örömök.

Rajner Ágota

kiállítás-rendező

Fotó: Zentai Zoltán, Gazsi József, 

NGKK

Rajz: Zöld Gábor
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Bensőséges irodalmi est részesei lehettek 

mindazok, akik november 4-én ellátogat-

tak a Nagy Gáspár Kulturális Központba. 

Gergye Rezső igazgató úgy köszöntötte 

vendégét, mint a vasváriak régi ismerősét, 

hisz az írónő immár ötödik alkalommal ta-

lálkozhatott itteni közönségével. Írásaiban 

is többször vissza-visszatér Vasváron szer-

zett benyomásaira, melyek nyomot hagytak 

a lelkében. Délután jó hangulatú műhelybe-

szélgetésen vett részt Gersekaráton. A Tér-

ségi Közkincs Kerekasztal negyven rész-

tőjének mutatta be a Magyar Művelődési 

Intézet folyóiratát, a Szín-t, melynek 1996 

óta főszerkesztője.

A naptár épp Aliz napját mutatta, így hát 

a házigazda virággal is kedveskedett az író-

nőnek, aki Zalalövőn született 1948-ban a 

földbirtokos anyai nagyszülők falu főterén 

álló, ma bölcsődének használt tornyos házá-

ban. Kilenc hónapos volt, amikor Pápára, apja 

családjának városába költöztek. Így hát élete 

első tizennyolc évének színhelye Pápa. Egy 

évig Lovászpatonán tanított, majd a bölcsész 

diploma megszerzése után a hetvenes évek-

től sorra jelentek meg tanulmányai és szo-

ciográfi ái a Valóságban, a Mozgó Világban, 

az Élet és irodalomban, a Kultúra és közös-

ségben. Falukutató szociológusként sorra írja 

és jelenteti meg könyveit: Holnapon innen, 

tegnapon túl (1981), Maga-ura parasztok és 

uradalmi cselédek (1984), Pusztafalu (1987), 

Faluregény (1987), .Képzelet (1999), Anya 

meghalt (1992), Kígyószisz (2004), Kőmadár 

Zuglóban (2006), El se hagy (2009). A gazdag 

életmű kapcsán izgalmas témák kerültek elő a 

felolvasással tarkított beszélgetés során. Fiata-

lon, a hetvenes években kísérleteket folytatott 

a munkásszállásokon. Azt akarta, hogy az ott 

lakó lányok közelebb juthassanak a valóság-

hoz, és távolodjanak el illúzióiktól.

Mert „... Ott hagyják a családot, az otthont, 

az ismerősöket. Eljönnek az ismeretlenbe, vár-

nak valamit ettől az úttól... Jön, aki menekülni 

akar a családjától és jön, aki nem akar köztük 

élni. Jönnek az apjukat, nővérüket, bátyjukat, 

öccsüket, barátnőjüket, falubelijüket követők. 

És jön, aki pénzt keresne, világot látna. Nap-

ról napra újabb és újabb lányok indulnak el 

otthonukból, a fővárosba igyekeznek. Jönnek 

a tizenhat évesek, hogy gép mellé állítsák őket, 

és a tizennégy évesek, hogy szakmát tanulja-

nak. Aztán néhány év múlva megy mindenki. A 

felfelé igyekvők vállalnak, a hazafelé indulók 

a biztonságukat keresik. A két utazást azonos 

érvek indokolják – „Jobb lesz Pesten.” „Jobb 

lesz otthon.” –, mégis óriási a különbség. A fő-

városi néhány év e között a két elhatározássá 

érlelt érzés között feszül. Aztán mennek, mert 

nem vágták el a hazavezető szálakat, mennek, 

mert itt sem találják a helyüket, mennek, mert 

a főváros nem ad nekik otthont. Pedig néhány 

évig gyári munkások. Hajtják a gépet, fonnak, 

szőnek, helytállnak a munkában. Ugyanaz a 

sors kapcsolja őket össze munkatársaikkal, 

ugyanaz a gép váltótársaikkal és egyazon élet 

leányszállói társaikkal. Gyerekként jönnek és 

felnőttek, amikor elmennek. Magukkal hozzák 

otthonuk rendjét, magukkal viszik új ruháikat, 

új szavaikat, kezükben a munka begyakorlott 

mozdulatait, lábukban sok száz lerótt kilomé-

tert. És élményeket, tapasztalatokat. Amik az 

otthonról hozott rendbe nem illenek. Az él-

ményekből lesznek a mesék, amelyeket egyre 

szebbé formál az idő. Ezek a mesék indítják út-

nak a következőket. A tapasztalatokból lesznek 

az arcvonások, a tekintet. Idegenek az otthon 

maradóknak...” [Holnapon innen, tegnapon 

túl.]

Később Zemplénben falukutató lett. Rájött, 

hogy bizonyos mondatok után nem lehet akár-

mit elmondani, és arra is; bizonyos dolgokkal 

nem kell foglalkozni. Ott Pusztafaluban, még 

az a rend járta, hogy az volt a legmegbecsül-

tebb gazda, aki annak idején a holdjai számát 

a faluban a legtöbbre, nyolc holdra szaporítot-

ta, s aki az istentiszteletre ezért egyenes szárú 

csizmájában, helyét tudó, férfi asan nyugodt, 

kimért lépésekkel ment be a templomba, min-

denkor elsőnek. A református falu rendjéből 

következetett, hogy nem csak eligazított, de 

méltóságot, megbecsülést is adott, s hozzá 

még a formákat is, amikkel kifejezzék. Egy-

más iránti megbecsülésüknek is pontos és 

kézzelfogható alapja volt. Mindezek a mai 

világból eltűntek- jegyzi meg némi keserűség-

gel az írónő, és hozzáteszi még: ez betegség! 

A betegségre pedig gyógyír csakis a kultúra 

lehet-vallja.

Kevés az olyan kortárs író, akinél élet és 

irodalom, személyes életút és alkotói pálya 

ennyire szorosan összefüggene, ennyire egy-

más függvénye lenne, mint őnála. Számára a 

művészet mindenekelőtt egzisztenciális kér-

dés. Az eredendően falukutató szociográfus 

szépíróként újra és újra saját belső terének fel-

fedezésére, elemzésére tesz kísérletet. Önnön 

eszmélkedésének történetét írja. Már az 1987-

es Faluregény, és az öt évvel későbbi, Anya 

meghalt című kötetei is erőteljesen önéletrajzi 

ihletésűek. Sugárzik belőlük a környezet és 

az ember iránti érzékenység. A több mint tíz 

esztendei hallgatás után megjelenő Kígyószisz 

pedig immáron trilógiává bővítette a visszaem-

lékezések sorozatát. A legnehezebb arról írni, 

ami megrázó, átstrukturáló hatású. Mi lehetne 

meghatározóbb élmény egy író számára, mint 

saját életének sorsfordító eseményei, emlékei, 

melyeket visszaidézni és művészi formában 

feldolgozni kényszerül? Írónőnek és anyának 

a legdöntőbb élmény és ihletforrás a gyermek 

megszületése és emberré érése. A szülés után 

minden átértékelődik. A falu, a család, a sze-

mély élettörténete is. A dolgok a helyükre ke-

rülnek; elnyerik valós és eredendő értéküket.

Sajátos világ tárul elénk Kőmadár Zuglóban 

című könyvét olvasva, melyet múlt és jelen, 

álom és valóság, külső és belső történés, élet 

és irodalom kettőssége hat át. A novellákban 

különböző idősíkok és helyszínek keresztezik 

egymást, „a közös múlt képei életre kelnek és 

kivetülnek a jelenre, el a jövőig”. Az emlékké-

peken keresztül feltárulnak a személyes múlt 

eseményei, és kibontakoznak az emberi kap-

csolatokat meghatározó belső történések is. A 

mű középpontjában az elbeszélt hős személyes 

történetét meghatározó anya-fi ú kapcsolat áll, 

a még kisfi ú és a már kamasz Bence alakja, hi-

szen „mindent neki köszönhet. Megduplázott 

életét, újraélt gyerekkorát és minden pillanatot, 

amióta rászegeződhet a fi gyelme. Sose süttetné 

magát nélküle gerendának szögelve a vasvári 

sáncon. Sose melegítené át csontjait a nap. S 

a tudástól, hogy egyszer ennek vége, sose jár-

ná át, mint egy rángás, egy szempillantásnyi 

időbe zárt zokogás”. A novellákban rendsze-

rint egy fénykép, ajándékba kapott könyv, egy 

dallam és egy verssor, egy helyszín vagy egy 

álom indítja el az önrefl exiót, a múlt leírását 

és a szereplők köré szerveződő kapcsolatok 

mélységeinek feltárását. A novellákban kiraj-

zolódik a vidéki és a budapesti élettér, a leégett 

tanyaház és az olykor élhetetlenné váló, mégis 

védelmet nyújtó zuglói lakás képe. Az önma-

gukban is teljes novellák szervesen illeszked-

nek egymáshoz: az újra és újra felbukkanó sze-

replőkről egyre többet tudunk meg, az emberi 

kapcsolatok árnyaltabbá válnak, a látszólag 

motiválatlan részletek a helyükre kerülnek, a 

A rálátás gyönyörűsége
Találkozások Mátyus Alizzal
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megélt és újraélt események elnyerik értelmü-

ket. A szövegekben jelen lévő szimbólumok 

– fa, víz, különböző terek, vagy éppen a kötet 

címéül választott kőmadár – a személyes sors 

kifejezőivé, a szereplők egyéni szimbólumaivá 

válnak.

„... Advent vasárnap még ha az első is, 

soha nem érte otthonon kívül. Most estére ér-

kezett meg a nyugat-dunántúli városba, neki 

most abba az országrészbe soronkívüli útjai 

voltak, s az ünnepre, s hogy mit is jelent neki, 

csak akkor döbbent rá, mikor leszállt a vonat-

ról. Állt a sínek mellett, s ahhoz hogy el tudjon 

indulni, fel kellett idézni magában a várost. A 

főteret a templommal és a kolostorral. Akkor 

végre nekilendült az ismeretlen útnak. Az úgy 

vezette el állomástól a kolostorig, ahol szállá-

sát tudta, mintha rugós játékként húzták volna 

... Vasváron az eltöltött éjszakát követő regge-

len ment, s nézte a kolostor szebbik oldalát, a 

már rendbe hozottat, a tér felőlit. Körbejárta 

néhányszor a Királyok kútját, ezt a Millenni-

um évében állított város díszét, aztán sétált az 

emelkedőkön, hogy a legnagyobb élvezetnek 

hódoljon, a rálátás gyönyörűségének, s fel-

mondta magának amit Vasvár történelméből a 

kútról megtanult. Kezdte Szent István király-

lyal, az államszervezővel, aki a várgyéjük, Vas 

vármegye és a városuk Vasvár alapítója volt és 

folytatta...” [Részletek a Királyok kútja című 

novellából.]

– aus –

Őszi életképek a Ficánkoló Óvodából

In medias res: Van nekünk; nekünk, azaz 

Vasvárnak több az országba, világba „kire-

pült”, de a városba vissza-vissza térő ember-

értékünk, büszkeségünk. Itt van mindjárt a 

nagy országos „kedélyjavító”, Szép Bence, 

aki hol képernyőn, hol színpadon tűnik fel, 

gyakran a „stand up comedy” műfajában 

brillírozva, aztán fogja magát, hazajön egyet 

és az általa működtetett egyesület ajándéka-

ként hazahoz egy-egy produkciót, hol isko-

lásoknak, hol ovisoknak, hol a Nagy Gáspár 

Kulturális Központ színpadára a felnőtt, és 

felhőtlenül kikapcsolódni akaró közönség 

számára. De Bence, amilyen villámgyorsan 

megjelenik és derűt hoz a vasváriak arcára, 

olyan hirtelen megy is tovább országjárása-

ira, igazi vándorkomédiásként. Persze, azért 

utol lehet érni őt és lehet vele fellépéseket 

is egyeztetni, mert a játék a mindene. Ne-

hezebb dolga van a riporternek, ha szeretne 

vele interjút készíteni, hisz a magát egyben 

humoristának, bűvésznek és kedélyállapot-

karbantartónak tituláló komédiás mindig 

úton van. Ezúttal és éppen ezért rendhagyó 

rövid interjú készült vele.

A kérdés: Hogy foglalná össze – ha ő len-

ne a riporter, újságíró – a vasvári ovisoknál 

tett villámlátogatása és előadása lényegét. 

A válasz Szép Bencétől, akit csiribi-csiribá 

szerepcserére kértünk és egy pillanatra új-

ságíróvá változtattunk, így szól, persze a 

tőle megszokott dinamizmussal: – Novem-

ber elején titokzatos őrület lett úrrá a vasvá-

ri óvodásokon. Otthonaikba hazatérve lát-

hatatlan labdát dobáltak és varázsszavakat 

mormogtak – amíg a gyerekek önfeledten 

nevetgélnek, a szülők értetlenül állnak a je-

lenség előtt... – ha egy országos híradójában 

néznénk, valahogy így kezdődne a tudósítás 

a vasvári óvodákba szervezett bűvészműso-

rok hatásáról. A bűvész, aki nem volt más, 

mint Szép Bence, a ComMedias Egyesület 

felajánlásaként érkezett segítőivel az óvo-

dákba, hogy megnevettesse és a varázslat 

erejével elkápráztassa a gyerekeket. A mű-

sorban szerepet kapott egy titokzatos kocka, 

egy varázskönyv, rakoncátlan kendők, va-

rázspálcák és a misztikus láthatatlan labda 

is. Az, hogy a gyerekek a műsor és foglal-

kozás alatt hogy érezhették magukat, ezek 

után nem kérdés. (www.pathalia.hu , humo-

rista.blog.hu, gyerekmusor.blog.hu, bence.

szep@gmail.com )

pm

Varázskönyv, rakoncátlan kendők
és a misztikus, láthatatlan labda

Most viszik, most viszik Uborkáné lányát Pizzasütés Pékné módra

Majd csak megoldjuk valahogy! Együtt enni jó!De jó az oviban!
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Rendhagyó iskolabál

remek hangulatban

Az általános iskola Szülői Közössége 

idén rendhagyó módon nem a farsangi idő-

szakban, hanem Erzsébet-Katalin naphoz 

kapcsolta az immár hagyományos Iskola-

bálját.

A két főszervező, Vincze Zsoltné Hajni 

és Iván Anita óriási tempóval indultak neki 

a szervezésnek. Munkájuk hatékony volt, 

ugyanis egy jó hangulatú, színvonalas bált 

könyvelhetnek el. Idén a dekoráció, az aján-

dékok a magyar kultúra világát idézték. Az 

asztalokon lévő szalvétát, a mécsestartót 

népi motívumok díszítették. Vincze Zsolt-

né, Hajni az SzK bál köszöntője után az is-

kola tanulói, tanárai és a szülők zenés, tán-

cos produkciókkal köszöntötték a jelenlévő 

közönséget. A zenés produkciókat Pappné 

Bem Gabriella kórusvezető, igazgatóhelyet-

tes tanította be. A tanári-szülői kórus Máté 

Péter: Most élsz és az Apáca show című fi lm 

I will follow him betétdala után Sejberné 

Szabó Mariann iskolaigazgató átadta az elő-

ző bál alkalmával alapított „Gyermekein-

kért” díjat Koroknainé Kántor Juliannának 

és Giczy Szabolcsnak, akik mindketten időt, 

energiát nem kímélve segítették az iskola 

működését, tevékenységét. A kórus utol-

só számát, az ABBA együttes Waterloo-ját 

a díjazottaknak ajánlotta az igazgatónő, jó 

szórakozást kívánva a másfél száz fős kö-

zönségnek.

A tánchoz a talpalávalót a Kócos Ördö-

gök zenekar biztosította, a büfét Baranyai 

József működtette (aki miden évben jelen-

tős összeggel támogatta a rendezvényt), a 

vacsoráról az Atroplusz gondoskodott.

Nagyon sok tombola gyűlt össze, me-

lyeket éjfélkor kisorsolt a Szülői Közösség 

vezetősége. Ekkor köszönte meg egy-egy 

virágcsokorral Vincze Zsoltné, az SzK el-

nöke a dekorálásban, az ajándékkészítésben 

résztvevő Barabásné Hajni, Bozzai Nóra és 

Birkásné Méhes Éva munkáját.

Témahét, projekt – ismerős fogalmak

az általános iskolában

A megszokottól eltérő módon zárták az 

általános iskolában „A 100 éves vasvári 

sportélet az olimpia jegyében” című téma-

hetet.

A rendezvény az udvaron kezdődött 

egy kültéri ping-pong asztal átadásával. Az 

újabb sporteszközt a Vasvári Gyermekekért 

Alapítvány vásárolta, Giczy Szabolcs pedig 

a tereprendezés után véglegesen rögzítette. 

(Az említett alapítvány minden évben esz-

közvásárlással és a tanulók jutalmazásával 

is támogatja az intézményt.) A szalagot La-

czó Zoltánné, az alapítvány kuratóriumának 

elnöke és az iskola igazgatója, Sejberné 

Szabó Mariann vágta át, s Márton Borbála 

8. osztályos tanuló vette át jelképesen a di-

ákok nevében.

A program a sportcsarnokban folytató-

dott. Az osztályok képviselői első feladat-

ként bemutatták a meghívott vendégeiket, 

akik életét a sport meghatározta, illetve 

meghatározza ma is. E helyről is köszönjük 

Dávid Zsoltnak, Sipos Sándornak, Kónyá-

né Novák Katalinnak, Adorján Balázsnak, 

Horváth Lászlónak, Danczné Matetics Gab-

riellának, Hubay Kingának és Varga Jenő 

bácsinak, hogy elfogadták a meghívást a 

rendezvényre.

Az előre kihúzott sportágakban való 

jártasságról, az olimpiákról, a sportágak 

szabályairól adtak tanúbizonyságot a tanu-

lók. Bemutatták a sportról, az olimpiáról 

készített prezentációikat. Az évfolyamok 

közti „A és B” sorversenyt követte a min-

dent eldöntő össziskolai „A” és „B”-sek 

versenye. A zsűri összegezte a pontszámo-

kat, s Sejberné Szabó Mariann igazgatónő 

kihirdette az eredményeket, értékelte, majd 

bezárta a témahetet. A szervező testnevelési 

munkaközösség nevében Pálla Csaba mun-

kaközösség-vezető kiosztotta a versenyen 

résztvevő gyerekeknek a jutalmakat.

A gyerekek által elkészített alkotások 

Sejber Mihály tanár által rendezett kiállí-

táson láthatóak az iskola Holdgalériájában.

Véget ért egy újabb projekt

a vasvári általános iskolában

2012. október 31-én zárult a referen-

cia-intézményi felkészülést segítő pályázat 

(TÁMOP-3.1.7-11/2-2011-0527) a vasvári 

Kardos László Általános Iskolában. Az is-

kola több pályázat részese volt már eddig 

is, az innováció nem újkeletű fogalom a 

tantestület körében. A 2010-ben együtt-

működést kötött a Nyugat-magyarországi 

Egyetem Regionális Pedagógiai Szolgáltató 

és Kutatóközpont a város iskolájával, hogy 

befogadja az egyetemi hallgatókat a szak-

mai gyakorlatuk elvégzésére. Három tanár 

kolléga elvégezte a mentor-tanári képzést és 

azt követően a szakvizsgát is.

Jelen pályázat keretében újabb három pe-

dagógus gazdagította hasonló ismereteit, s 

további 9 tanár-tanító képezte tovább magát 

a referencia-intézményi szolgáltatás szerve-

zeti feltételrendszerének kialakítása, háló-

zati együttműködések megszervezése, a PR 

tevékenységek megvalósítása érdekében.

A vasvári általános iskola mintaadó az 

innovációk tekintetében, az infokommuni-

kációs technológiák alkalmazásában – 17 

intelligens táblával, nyelvi laborral, két ösz-

szenyitható informatika teremmel, a legkor-

szerűbb asztali PC-kel rendelkezik – és az 

ÖKO-iskolai tevékenységben. A pedagógu-

sok megfelelő felkészültséggel és végzett-

séggel rendelkeznek a referencia-intézmé-

nyi feladat ellátásához.

E legújabb projekt legfontosabb cél-

kitűzése, hogy referencia-intézményként 

folyamatosan és mind nagyobb kínálattal 

szolgálják a hálózati tanulási folyamathoz 

a mintákat. Közreműködjenek az intézmé-

nyek nagyobb közössége számára szerve-

zett szakmai műhelyek tartalmi kínálatának 

biztosításában és megvalósításában.

További céljuk az is, hogy együttműkö-

dési lehetőséget biztosítsanak a kistérség és 

a régió intézményeinek, amelyek ellátásá-

hoz adatbázisok kiépítése történik.

Iskolabál, verseny és témahetek:
lezárult az ősz az általános iskolában
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Intézményüket az Educatio 2012 jú-

niusában előminősítette és alkalmasnak 

tartotta, hogy megkezdjék a felkészülést 

a referencia intézményi feladat ellátására, 

amelyet egy minősítési folyamat fog lezárni 

a projektidőszak végén. Reményeik szerint 

itt kapják meg a végleges minősítést, és vá-

lik elismerten is példaértékűvé szakmai te-

vékenységük.

Megyei műdaléneklési verseny:

a muzsikálás szívből jövő öröme

November 22-én 

a Kardos László Ál-

talános Iskola adott 

helyet a már hagyo-

mányosnak számító, 

közel tízedik alka-

lommal megrendezett 

Megyei műdaléneklé-

si versenynek. A felső 

tagozatos és közép-

iskolás tanulóknak a 

Pedagógiai Szolgáltató Központ által meg-

hirdetett versenyre Szombathelyről, Celldö-

mölkről és Vasvárról jelentkeztek gyerekek 

szólóének, duett és kamarakórus kategóri-

ában. A produkciók változatosak voltak: a 

klasszikusok közül felcsendültek Mozart, 

Schumann, Schubert, Paisiello, Purcell da-

lai, a kortárs zenét Bárdos, az igényes köny-

nyűzenét Koltai, Szörényi alkotásai kép-

viselték. A zsűri tagjai Bencsicsné Hajkó 

Gyöngyi megyei ének-zene szaktanácsadó 

és Pappné Bem Gabriella ének-zene szakos 

tanár voltak. Az elnöki tisztet Farkas Erzsé-

bet énekművész, a Nyugat-magyarországi 

Egyetem ének-zene tanszékének tanára 

látta el. Kis vendéglátás után mindenkinek 

alkalma volt beénekelni és a terem hang-

zását kipróbálni. Ezt követően került sor 

a művek előadására. Bár sokfélék voltak a 

fi atalok is és a bemutatott darabok is, egy 

dologban mégis hasonlítottak egymásra: a 

muzsikálás szívből jövő örömében. A zsűri 

a produkciókat bronz, ezüst, arany és ki-

emelt arany minősítéssel díjazta. Bronz mi-

nősítést kapott a szombathelyi Varga Zsó-

fi a (13. osztályos), ezüstöt a szombathelyi 

Bertók Gertrúd (13. osztályos) és Boros 

Boglárka Celldömölkről (8. osztályos). A 

celldömölki Novák Fanni Mónika (7. osz-

tályos) szólóénekét, a szombathelyi Böröcz 

Anna és Piller Andrea (11. osztályos) duett-

jét, valamint a Premontrei Gimnázium Ka-

marakórusának produkcióját a zsűri arany 

minősítésre érdemesnek ítélte. A legered-

ményesebb versenyző Tamás Barbara 8.a 

osztályos vasvári tanuló volt, aki kiemelt 

arany minősítést ért el. Eredményhirdetés 

után lehetőség volt egyénenként a szak-

mai értékelés meghallgatására. Valamennyi 

versenyzőnek és felkészítőiknek, valamint 

a hangszeres kísérőknek szívből gratulált és 

további sikereket kívánt a zsűri!

Októberben három kislánnyal gyara-

podott Vasvár. A hónap harmadik napján 

érkezett Vinkelbauer Vivien, Frigy Szilvia 

és Vinkelbauer Péter kislánya, másnap, 

október 4-én Zágorhidi-Czigány Borbá-

la, Zágorhidi-Czigány Ákos és Laki Edina 

gyermeke jött világra. Október harmadik 

vasvári kisbabájaként, 20-án Böröndi-Fülöp 

Lili, Fülöp Nikoletta és Böröndi Nándor 

kislánya született meg.

A vasvar@t-online.hu címen továbbra is 

várjuk a vasvári újszülöttek fotóit.

Három kislány érkezett

A Vas-Vár Örökség Népfőiskola meghí-

vására Vasváron járt Wittner Mária, 56 igaz-

ságának fáradhatatlan szószólója.

Halálraítéltként fogadta meg kivégzett 

társai emlékére, hogy ha lehetősége lesz, 

nem fog hallgatni. Márpedig 56-ot félretájé-

koztatással, hamisítással, hallgatásra kény-

szerítéssel, vagy konkrétan az 56-os polgári 

sajtó titkosításával akarták elfeledtetni Ká-

dárék. Sajnos mind a mai napig fel-felbuk-

kannak ezen módszerek elemei a magyar 

közéletben.

Wittner Mária kérlelhetetlen apostola 

a magyar érdekekért indult forradalmunk-

nak, s az igazságnak. Nem túlzó a kifeje-

zés, hisz Ő az egész forradalom lényegét, a 

magyarok egymásért érzett felelősségének, 

szeretetének megnyilvánulását nevesíti. Az 

igazság pedig őszinte, bátor kiállást követel 

követőitől. Ebben a magyarok előtt mindig 

is Jézus volt a példakép. Wittner Mária is 

ezért hímezi az Ő arcát a lyukas zászlón az 

üresség helyére. A másik oldalra pedig a ki-

sajátíthatatlan Kossuth címert.

Őszinteségre és szeretetre bíztatta az ál-

talános iskola nyolcadikos diákjait is rend-

hagyó történelemóráján, melyen a tanulók 

fegyelmezett áhitattal hallgatták őt. Két 

különleges hasonmás kiadást is magával 

hozott, egy 12 és egy 14 éves budapesti fi ú 

kézzel írt naplóját, melyekből világosan 

kiolvasható a szeretetre, tiszteletre, őszinte 

kíváncsiságra építő magyar nevelési mód-

szer, amit a magyar lakosság 1956-ig gya-

korolhatott, dacára az őket érő folyamatos 

terrornak. Aztán 1956. után megkezdődött 

a kíméletlen leszámolás. 

A gerincroppantás után 

pedig a gerinchajlítás. 

Abortusszal, lottóval, mun-

kásőrséggel, gebinnel és 

GMK-val. A hatalom pedig 

átmentődött a gazdaságba, 

a lakájjá váló egykori hatal-

masok privatizáltak és pri-

vatizáltattak akár a magyar 

érdekkel ellentétben is.

Délután öttől a felnőtt 

közönséget szembesítette 

Mária ezekkel a gondola-

tokkal a Nagy Gáspár Kul-

turális Központ színpadán.

A közönség egy részé-

nél felszakadtak a begyógyíthatatlan sebek, 

melyeket azóta sem orvosolt senki. Wittner 

Mária saját hitével adhatott csak útmutatást, 

és szerinte mindenkinél ezen át vezethet 

csak út akár a jólét felé is. 13 év „rácsos 

egyetemmel” a háta mögött, ahol könyv-

tárnyi könyvet olvasott el és verseket írt, 

a szabadulás utáni végigküzdött sorsával; 

a megedződött, de lelkileg megnemesedett 

magyar túlélő jellegzetes alakjaként lopta 

be magát a szívünkbe.

Sejber Mihály

Történelmi lecke magyaroknak

Vivien Lili Borbála
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Európai Unió Kohéziós Alapjának tá-

mogatásával megvalósuló szennyvízberu-

házás aktuális kérdéseiről tartottak la-

kossági fórumot november 20-án a Nagy 

Gáspár Kulturális Központban. A nagy 

érdeklődés mellett lezajlott rendezvényen 

a szennyvízcsatorna-hálózat kiépített-

ségének jelenlegi állapotáról, a munkák 

további ütemezéséről is tájékoztatták a 

résztvevőket. Elhangzott: elkezdődhet-

nek a rákötések a csatornahálózatra.

A fórumot Kovács Tilda polgármester-

asszony köszöntője nyitotta. Mint mondta: a 

beruházás megvalósításával a város csator-

názottsága teljessé válik, szemben a koráb-

bi 33 százalékos lefedettséggel. A hálózat 

kiépítése javában tart, november közepéig 

a munkálatok 70 százalékával végeztek a 

szakemberek. Hozzátette: örömteli, hogy 

olyan fázisba érkezett a beruházás, hogy 

az ingatlanok folyamatosan elkezdhetik a 

rákötést a hálózatra. Sikerült ugyanis meg-

állapodni a Vasivíz ZRt-vel, s a megegye-

zés alapján áprilisig ingyenes a rákötés és a 

tisztítás, mivel a próbaüzem idejére a költ-

ségeket a kivitelező Szabadics Közmű- és 

Mélyépítő Zrt. vállalta. A Vasivíz áprilisban 

keresi majd fel a lakókat, hogy szerződést 

kössön velük. Kiemelte: azok, akik a rákö-

tést hamar elvégzik, a következő 4–5 hónap 

alatt a szippantáson akár annyit is megtaka-

ríthatnak, ami elég lehet a belső szerelésre. 

Elhangzott: vannak utcák, ahol már nem 

kell tovább várni, és minden ingatlan csatla-

kozhat a hálózathoz, másutt még türelemre 

lesz szükségük a tulajdonosoknak. Eztán 

a polgármester ismertette a város azon ré-

szeit, ahol már akár a fórumot követő na-

pon elindulhatnak a rákötések. A város 42 

utcájából teljes egészében csatlakozhatnak 

a hálózathoz az Áchim András, a Barabás, 

a Bartók Béla, a Dózsa György, az Esze Ta-

más, a Felsőárokhegy, a Góré, a Munkácsy 

Mihály, a Pácsonyi, a Péterfai, a Petőfi  Sán-

dor, a Vasvári Pál, valamint a Vérmező utca 

ingatlanjai. Csak részben köthetőek a háló-

zatra a Derkovits Gyula, az Eötvös Lóránd, 

a Győrvári, a Hunyadi János, a Járdányi, a 

József Attila, a Nagyköveshegy, a Táncsics 

Mihály és a Vörösmarty utca lakóházai, 

míg a város többi utcájának még várnia kell 

a csatakozásra. Kovács Tilda hozzátette: 

további jó hír, hogy a később sorra kerülő 

ingatlanok többségének sem kell egészen 

áprilisig türelemmel lennie, hanem egy-egy 

szakasz műszaki átadását követően rög-

tön ráköthetnek a hálózatra. Erről azonban 

minden esetben értesítik a lakókat. Ezért 

kérik, hogy az tájékoztatásig, illetve míg a 

tulajdonos meg nem bizonyosodott arról, 

hogy valóban ráköthet, senki ne kezdje meg 

a munkákat, mert ez esetben a szennyvíz 

visszafolyhat az ingatlan pincéjébe, vagy 

udvarára. A polgármesterasszony kiemelte: 

a beruházás ütemezése mellett mindig a leg-

főbb kérés az utak állapota. Mint mondta: 

a pályázatban foglaltaknak megfelelően az 

utakat mindenütt az eredeti állapotukba kell 

helyreállítani, ám a végleges burkolat csak 

egy év múlva készülhet el, addig ideiglenes 

javítások történnek. Ennek magyarázata, 

hogy meg kell várni a talaj megfelelő tömö-

rödését. Hangsúlyozta: ugyanakkor a javí-

tási, helyreállítási munkák is folyamatosak. 

A Táncsics Mihály utca aszfaltozása például 

már befejeződött, de sürgős az Arany János 

és a József Attila utca érintett szakaszának 

javítása is. E két szakaszon jelenleg a geo-

déták dolgoznak, mivel a munkák kezdete 

előtt meg kell oldani a csapadékvíz-elveze-

tését, s csak ezt követően kaphat szegélyt és 

aszfaltborítást a két utca érintett szakasza. 

Ez mintegy 14–15 millió forintjába kerül 

majd a városnak, s várhatóan még az idén 

elkészül. Eztán az Esze Tamás utcát szeret-

nék rendbe tenni, itt a tervek szerint terep-

rendezést is végrehajtanak. Kiemelte: ezen 

túl is, ahogy a lehetőségek engedik, igye-

keznek forrásokat is szerezni, s a kötelező 

egy év tömörülési idő lejárta után fokoza-

tosan minden önkormányzati utat helyreál-

lítani.

A tájékoztatót követően Kovács Tilda, 

Varga Zoltán, a Polgármesteri Hivatal Mű-

szaki Osztályának vezetője, Dancs Balázs, 

a kivitelező, Szabadics Közmű- és Mélyépí-

tő Zrt. képviselője, valamint Ederics Attila 

műszaki vezető válaszolt a felmerült kér-

désekre. A legtöbb kérdést a rákötések üte-

mezésével kapcsolatban tették fel a fórum 

résztvevői. Mások egy-egy szakasz vízelve-

zetési hiányosságaira hívták fel a fi gyelmet. 

Minden panasznak utánanéznek – ígérte a 

műszaki osztályvezető. Többen érdeklődtek 

az utcák, járdák helyreállításáról, a kátyúk 

okozta gondokról. Válaszként elhangzott: 

kérik, hogy a nagyobb, balesetveszélyes 

kátyúkat a lakók jelezzék a műszaki osz-

tályon, s a végleges helyreállításig ezeket 

folyamatosan javítják, kátyúzzák majd a 

szakemberek. Az utak mellett pedig a feltört 

járdákat is mielőbb helyreállítják. A kivite-

lező tájékoztatott: a tervek szerint idén de-

cem ber 19-ig dolgoznak, majd 2013. január 

7-én kezdik újra a munkákat. Hozzátette: a 

köztes időszakban is tartanak felügyeletet, 

ahol a bejelentéseket megtehetik, tájékozta-

tást kérhetnek az ingatlantulajdonosok.

A város lakói a rákötésekkel kapcsolatos 

kérdéseikre a 94/572-010-es központi tele-

fonszámon a műszaki osztályt kérve kap-

hatnak választ, illetve a köthető ingatlanok 

listáját letölthetik a város honlapjáról is. 

(www.vasvar.hu).

–- vv –

Csatornázási fórum: elkezdődhetnek a rákötések

Nyelvi és informatikai képzés indul
Az Európai Pályázati Képzési Hálózat Vasvár ÖNKORMÁNYZATÁ-

NAK közreműködésével 2013. januári kezdéssel 95–98%-ban* TÁMOGA-

TOTT nyelvi (angol és német), illetve (alap)informatikai képzéseket szervez, 

Vasvár területén.

Jelentkezés: december 18-ig a vasvar@t-online.hu címen. Bővebb felvilágosítás 

munkanapokon 11.00–13.00 között a 94/572-042-es telefonszámon kérhető.

A csoportlétszám korlátozott, beiratkozás jelentkezési sorrendben.

A képzéseken részt vehet:

– minden 18. életévét betöltött felnőtt, aki befi zeti az önrészt*

– aki nem tanuló, hallgató államilag támogatott képzésben (általános és középis-

kola, felsőoktatási intézmény)

– aki ezen képzési programmal párhuzamosan nem vesz részt hazai vagy európai 

uniós forrásból támogatott idegen nyelvi és informatikai képzésben

Felső korhatár nincs!

* Az önrész mértéke a hátrányos helyzetű településeken élők, valamint a 45 éven 

felülieket esetében a képzési díj összegének minimum 2%-a, minden más esetben mi-

nimum 5%-a, kb. 4500 Ft.

A képzés időtartama: 90 tanóra, heti 2x2 tanórás intenzitással.

A tananyag pályázati forrásból biztosított!
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Az ősz utolsó képviselő testületi ülését 

a változás szele lengte körül: a legtöbb 

kérdést az átalakulóban lévő közigaz-

gatási rendszer, valamint a következő 

esztendő gazdálkodása vetette fel, s a 

napirendek többsége is e témakörökben 

került a tanácskozás asztalára. A válto-

zások fájdalmas döntést is indokoltak: 

létszámcsökkentésről határoztak.

Kovács Tilda polgármesterasszony 

köszöntőjét követően a tanácskozás na-

pirendjeit nyolc újabb ponttal toldották 

meg a képviselők, majd az önkormányzat 

háromnegyed éves gazdálkodása került 

középpontba. Elhangzott: a fegyelmezett 

gazdálkodás eredménye mutatkozik meg 

a 68 százalékos teljesítésében. A város 

idén sem költekezte túl magát, ráadásul 

a beruházások is jó ütemben haladnak, a 

városi intézmények pedig összességében 

időarányosan teljesítettek. A beszámoló 

elfogadását követően a város jövő évi költ-

ségvetési koncepciója került a tanácskozás 

asztalára.

Kovács Tilda polgármesterasszony e 

napirend kapcsán kiemelte: évről-évre 

mintegy kilencven millió tervezett hiány-

nyal futott neki a város a következő esz-

tendőnek, ez a szám most harminc millió-

nak mutatkozik. Az általános iskola állami 

fenntartásba adása, az iskolai, zeneiskolai 

és óvodai pedagógusok bérének állami 

keretből történő rendezése eredményezi a 

hiány különbözetét. Hozzátette: a harminc 

millió forintos hiányt kezelhetőnek látja. 

Egyrészt ebben szerepel az a nyolcmil-

liós keret, melyet a könyvtár a kistérségi 

feladatok ellátására kapott, s mivel a fel-

adatot a továbbiakban nem kell ellátnia 

az intézménynek, így ez a hiányból ki-

húzható. Továbbá az intézményi bérkeret 

csökkentése is tovább karcsúsítja a hiányt. 

Kovács Tilda hozzátette: ugyanakkor az 

iskola átadás-átvétele még nyitott kérdés, 

így ennek végleges kimenetele nagyban 

befolyásolhatja, átalakíthatja majd a költ-

ségvetést. Galambos István hozzátette: 

még sok a bizonytalan pont a jövő évet il-

letően, így ilyen körülmények között ennél 

jobb koncepciót nem tudtak volna alkotni. 

Dr. Pataky Pál kiemelte: 2013-ban még az 

eddigieknél is feszesebb, szigorúbb gaz-

dálkodást kell végeznie az önkormányzat-

nak, ráadásul egy teljesen más, új stílusú 

gazdálkodásra kell áttérni. Tóth Balázs 

alpolgármester úgy látja: félő, hogy a kö-

vetkező év költségvetése a szolgáltatások 

színvonalára is rányomja majd a bélyegét. 

Végül a koncepciót egyhangúlag elfogad-

ták a képviselők.

Harmadik napirendként a szociális alap-

szolgáltatások ellátásáról szóló beszámoló 

került középpontba. Elhangzott: alapos, 

mindenre kiterjedő írásos anyag került a 

testület elé. Kovács Tilda polgármesterasz-

szony megköszönte a központ munkáját, 

kiemelve, decemberben a közelgő ünnep 

miatt még inkább előtérbe kerül a karitatív 

szemlélet, ami újabb feladatokat ad majd 

az intézmény munkatársainak. E beszá-

moló elfogadását követően dr. Ódor Ildikó 

jegyző a Polgármesteri Hivatal tevékeny-

ségéről tájékoztatta a résztvevőket, érintve 

a járási hivatal felállításával történő átala-

kulásokat, változásokat is. Mint mondta: a 

gyámhivatali és az okmányirodai felada-

tok január elsejével teljesen átkerülnek 

a járási hivatalhoz, emellett a többi fel-

adatkörben is jelentős változások lesznek. 

Hozzátette: mindez személyi változásokat 

is indokolttá tesz. Galambos István e na-

pirend kapcsán kiemelte: a hivatal dolgo-

zóinak feladatai rendkívül szerteágazóak, 

munkájukat alaposan, körültekintően vég-

zik, ezt a testület tagjai az elmúlt években 

tapasztalhatták. Majd a pénzügyi bizottság 

nevében megköszönte eddigi munkájukat. 

Hozzátette: bízik abban, hogy a következő 

időszakban a csökkentett létszám köze-

pette is bírni fogják ezt a nagy feladatot. 

Kovács Tilda elmondta: a kollégák a jelen-

legi létszámon elérték a hivatal teljesítőké-

pességének határát, a dolgozók rendkívül 

leterheltek, ezt tovább fokozni már nem 

lehet. A hivatali munka mellett a projekt-

előkészítés, a pályázatok megvalósítása és 

koordinálása nyújtotta többletfeladatokat 

egyaránt ők végzik. Az átalakulással pedig 

ezek a feladatok tovább nőnek. Hozzátette: 

a Polgármesteri Hivatal állományából 12 

fő kerül át a járási hivatalhoz.

Majd a rendkívül alaposnak ítélt be-

számoló elfogadását követően az adó-

igazgatási tevékenységről szóló tájékoz-

tató tárgyalása következett. Elhangzott: 

örömteli, hogy az idegenforgalmi adóból 

befolyt összeg az elmúlt négy esztendőben 

csaknem megnégyszereződött. Emellett e 

napirend mutatja leginkább a város stabi-

litásának biztosítását, az iparűzési adót, 

mely igen jelentős bevétel Vasvárnak. A 

tájékoztatót végül egyhangúlag elfogadták 

a képviselők, majd a közoktatási intéz-

ményfenntartó társulás tevékenységéről, 

pénzügyi helyzetéről, a társulási cél meg-

valósulásáról szóló napirend került előtér-

be. A testület azzal a kiegészítéssel fogadta 

el e beszámolót, hogy Alsóújlak önkor-

mányzata december közepéig rendezze az 

esedékes 1,3 millió forintos tartozását Vas-

vár felé. Eztán a Kardos László Általános 

Iskola egy diákjának a Hátrányos Helyze-

tű Tanulók Arany János Tehetséggondozó 

Programjában való részvételéhez adta elvi 

támogatását a képviselő-testület, majd 

szándéknyilatkozatot tettek közös hivatal 

megalakítására Andrásfa, Győrvár, Hegy-

hátszentpéter, Pácsony és Petőmihályfa 

községek önkormányzatával.

A következő napirendként az intézmé-

nyi létszámcsökkentése került a képvise-

lők elé. A létszámleépítést az indokolta, 

hogy a jövő évi költségvetésben nem ter-

vezhető hiány, így ahol nagyon alacsony az 

állami normatíva összege, ott intézményi 

létszámleépítést kénytelen végrehajtani az 

önkormányzat. Így a Nagy Gáspár Kul-

turális Központ, valamint a Dr. Bendefy 

László Városi Könyvtár esetében egy-egy 

álláshely megszűnéséről döntöttek a kép-

viselők.

A továbbiakban lakásügyek kerültek 

napirendre, majd a víziközmű szolgálta-

tásról szóló 2011. évi CCIX. törvény elő-

írásaiból adódó aktuális feladatok kerültek 

a képviselők elé. A polgármesterasszony 

elmondta: a törvényi előírás szerint a 

Zrt. tulajdonában lévő víziközmű vagyon 

átszáll az ellátásért felelős települési ön-

kormányzatok tulajdonába. Hozzátette: az 

erről szóló megállapodást hamarosan alá-

írják. Ezt követően pedig az önkormány-

zat a Vasivíz Zrt-nek működtetésbe adja 

majd a víziközműveket. Ennek elfogadá-

sát követően a folyékony hulladékkezelés 

szolgáltatójáról döntöttek a képviselők, 

majd a régi mozi udvarának – pályázathoz 

szükséges – földhivatali átvezetését hagy-

ták jóvá.

A továbbiakban a járási hivatal kialakí-

tására vonatkozó megállapodás 5. mellék-

letének (mely a járási hivatal dolgozóinak 

adatait, munkakörét tartalmazza) módosí-

tásához járultak hozzá a képviselők. Eztán 

a Kistérségi Társulási Tanács útján kötele-

zően ellátandó feladatok kerültek közép-

pontba. A polgármesterasszony az átala-

kulásról tájékoztatta a testületet, mely úgy 

határozott, hogy a kötelezően ellátandó fel-

adatokat (gyermekjólét, családsegítés, házi 

segítségnyújtás, nappali ellátás – Idősek 

Klubja és a szociális étkeztetés, valamint 

a hétközi és hétvégi központi házi orvosi 

ügyelet feladatellátását) 2013 januárjától 

társulási formában a társulási tanács intéz-

ménye révén kívánja ellátni.

Végezetül egy vagyonértékelő pályázat 

útján történő kiválasztásáról és telekel-

adásról hozott pozitív döntést a testület.

– vv –

Képviselő-testületi ülés:
középpontban a jövő évi gazdálkodás
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Augusztus 22-én ért haza Vasvárra 

az a hattagú kerékpáros túrázó csapat, 

amely augusztus 4-én indult útnak. Két 

és fél hét alatt bejárták az országot, több 

mint 1650 kilométert tekertek le, és közel 

száz órát töltöttek nyeregben.

Szita László, Tolnai István és Leskó 

István számára a hazai körtúra már kisebb 

távnak számított, hiszen tavalyelőtt Görög-

országba, tavaly pedig Máltára ruccantak 

ki drótszamáron. Akkor Nagy Tamással 

együtt, kinek idei törökországi túrájáról elő-

ző számunkban olvashattak. Idén ők most 

olyan kirándulást szerettek volna szervezni, 

amelyre feleségük, barátnőjük és Kristóf 

János barátjuk is el tudják kísérni őket. Így 

rövidebb távban és komfortosabb szállások-

ban kellett gondolkodniuk. Közutasok lévén 

pedig adott volt, hogy a társaság üzemmér-

nökségeit járják végig. Így állt össze az 

ország 14 üzemmérnökségét és 2 igazga-

tóságát érintő útvonalterv. Az ötletet Tangl 

Éva, a vasvári üzemmérnökség vezetője is 

pártolta, sőt vállalta a szállásszervezést. A 

felkészülést már tavasszal elkezdték, ami 

„kisebb” 40-70 kilométeres túrákat jelent. 

Nem véletlen hát, hogy jól bírták a napi 

átlagosan 70 kilométeres távokat. Minden 

üzemmérnökségen szívesen fogadták az 

„őrült bringások” kezdeményezését – mél-

tatta a kollégák hozzáállását Szita László, 

aki szintén a vasvári üzemmérnökség köz-

útkezelő munkatársa. Nem véletlenül illette 

magukat az őrült jelzővel, hiszen a kényel-

mesebb többség számára úgy tűnhet, hogy 

kell egy kis „elvetemültség” ahhoz, hogy 

az ember a párjával, barátaival nekivágjon 

egy ekkora kerékpártúrának gépkocsikíséret 

nélkül. – Ez a táv már szinte meg se kottyant 

– teszi még hozzá, utalva a tavalyi, tavaly-

előtti rázósabb külföldi túráikra. – Minden a 

tervek szerint alakult, bár az első napokon, 

a rekkenő hőség megkínozta a csapatot. Jól 

haladtunk, elsősorban mellékutakon jár-

tunk, ahol csendesebb a forgalom és több a 

látnivaló. A legnagyobb élményt talán a Du-

nakanyar jelentette, kerékpárról különösen 

lenyűgöző látványt nyújt. Az Északi-közép-

hegység, a Mátra is gyönyörű volt, szinte 

végig tátott szájjal tekertünk – mondja Szita 

László, majd hozzáteszi még: a táj szépsé-

ge mellett megragadta őket a falvak rende-

zettsége, és hogy a helybeliek milyen nagy 

fi gyelmet fordítanak a virágosításra. A foly-

tatás, az Alföld egy kicsit monotonabb volt, 

itt viszont az emberek közvetlensége fogta 

meg őket. Sokan álltak velük szóba, érdek-

lődtek, honnan jönnek és hova tartanak. 

Néhányszor útbaigazítást is kellett kérniük, 

mivel olykor a gondos felkészülés ellenére 

is akadtak bizonytalanságok a merre tovább 

kérdést illetően. Ráadásul az útvonal me-

net közben is alakult, hiszen a kollégák az 

üzemmérnökségeken is segítséget adtak a 

napi táv megtervezésében, rövidebb utakat, 

esetleg útba ejtendő látnivalókat javasoltak.

– Minden rendben ment, a csapat fi zikai-

lag is jól bírta a megterhelést – mondta Szita 

László. Bár a táj tekintetében a túra alföldi 

szakasza kissé egyhangúbb volt, igyekeztek 

programokkal színesíteni a napokat. Több 

helyen is megálltak egy kicsit nézelődni. 

Elidőztek például a Szolnoki Repülőmú-

zeumban, és egy egész napot töltöttek az 

Ópusztaszeri Nemzeti Történeti Emlékpark 

felfedezésével. Keresztül kasul bejárták a 

helyet, a kapukat utánuk zárták be. Ahogyan 

tervezték, megkóstolták a bajai halászlevet 

is, arra pedig, hogy ezt melyik csárdában te-

gyék meg, egy bringás társuk tett javaslatot, 

akivel útközben találkoztak. A csapat hölgy 

tagjai is jól bírták az iramot. Kicsit tartottak 

tőle, hogy a Kékestető nagy kihívás lesz, de 

remekül vették az akadályt. Ők csak Kecs-

kemétig kísérték párjaikat. Nem a lendüle-

tük fogyott el, hanem a szabadságkeretük, 

így onnan vonattal utaztak haza.

Az üzemmérnökségeken mindenütt 

szívesen fogadták a bringásokat. Edelény-

ben például egy kiadós vasárnapi ebéddel, 

csontlevessel és pörkölttel is kedveskedtek 

a megfáradt utazóknak.

Teljesített útvonaluk a következőképpen 

alakult: Vasvár (indulás és érkezés) – Tapol-

ca – Székesfehérvár – Esztergom – Vác – 

Gyöngyös – Eger – Putnok – Edelény – Ti-

szafüred – Szolnok – Szentes – Ópusztaszer 

– Kecskemét – Baja – Harkány – Kaposvár 

– Keszthely.

Kezdik már tervezni a jövő évi útvona-

lat. Mostani „kiruccanásuk” során is több 

ötletet gyűjtöttek be, hova is kellene még 

eltekerniük majd. Hiszen – mint mondják – 

idehaza is rengeteg a látnivaló.

(Köszönetet mondunk A Magyar Közút 

Nonprofi t Zrt. Kommunikációs főosztályától 

kapott, cikkben felhasznált adatokért.)

– aus –

Hazai körtúra – kétkeréken
A bringások a helyi értékek megismerésére is szakítottak időt
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Jogpont – újra Vasváron
Ismét elérhető az ingyenes jogi segítség Vasváron is, a többi megyei város mellett a Pol-

gármesteri Hivatalban hétfőnként 16.00–18.00 óra között. A jogi információszolgáltatás 

és tanácsadás célcsoportjába különösen a munkavállalók, álláskeresők, fi atalok és 50 év 

felettiek, a vállalkozók és vállalkozni szándékozók tartoznak. A Jogpont szolgáltatásait té-

rítésmentesen veheti igénybe bárki, a munkajog, társadalombiztosítás, társasági és cégjog, 

közigazgatási jog, családjog, pénzügyi és adótanácsadás – ez utóbbit kizárólag magánsze-

mélyek kérhetik – területeihez tartozó kérdésekben.

Csatlakozó dokumentum a Közkincs 
kerekasztalok továbbműködtetéséért

Nem petíciónak, csupán csak csatlakozó dokumentumnak nevezi Gergye Rezső azt a bead-

ványt, melyet a Közkincs kerekasztalok továbbéltetése érdekében írtak a szakminisztériumnak. 

A levél a Hegyháti Kerekasztal gersekaráti ülésén született, de mára már 30 aláírója között más 

kistérségek kerekasztalainak képviselői, sőt, országos elismertségű szakemberek is vannak. A 

hegyhátiak várják mindazok csatlakozását, akik szintén úgy gondolják, a térségi Közkincs ke-

rekasztalok négy éve jó alapot ad ezek továbbéltetéséhez is. Különösképpen azért is, mert az új, 

országos közművelődési stratégiában szintén célként szerepel „járási kerekasztalok” működte-

tése, mely szervesen illeszkedhet a már meglévő Közkincs kerekasztalok mozgalmához.

Ajánljuk az Önök szíves fi gyelmébe a 

Hegyháti Foglalkoztatási Paktum honlapját, 

amelyen aktuális, munkaerőpiaccal, foglal-

koztatással, adózással, és sok más, naponta 

felvetődő gyakorlatias kérdéssel kapcso-

latos naprakész információkat, valamint 

alkalmanként munkaajánlatokat, képzési 

ajánlatokat is találhatnak. www.paktum.

vasihegyhat.hu

Munkakereső Fiatal Klubja

December 14-én, szerdán 10–12 óra kö-

zött a Nagy Gáspár Kulturális Központban 

ismét Munkakereső Fiatal Klubja. A prog-

ramot a Hegyháti Foglalkoztatási Paktum 

a Kulturális Központtal közösen szervezi. 

Furamód a két szervező érdeke ellentétes, 

mégis mindkettő érdek a klubot felkeresők 

javát szolgálja. Míg a Nagy Gáspár Kul-

turális Központ a programon álláskeresési 

praktikák, rutinok kialakítását szeretné elér-

ni, az önismereti programok szervezésével 

az álláskeresők önbizalmát erősítené, és a 

közösségi találkozón a klub közös érdekek 

mentén való megszervezését, működtetését 

tűzi céljául, addig a paktum szervezői azt 

szeretnék, ha az egyes fi atalok minél keve-

sebbszer tudnának a klubba eljönni, vagyis 

annak segítségével minél előbb találnának 

állást. A szervezők meggyőződése, hogy a 

klub információi, az oda járó emberek kö-

zösen megosztott tapasztalatai alapján sike-

resebb lehet az elhelyezkedés is.

Állásklub

A Hegyháti Foglalkoztatási Paktum ál-

lásklubja legközelebb december 19-én, 

szerdán 10-12 óráig áll nyitva az érdeklő-

dők előtt a Nagy Gáspár Kulturális Központ 

előterében. Benne: ezúttal is kitölthetők 

majd három szombathelyi multinacionális 

vállalthoz jelentkezési lapok. Jelentkezés a 

Hegyháti Foglalkoztatási Paktum informá-

ciós adattárába.

Paktum-programok

Újra képzések a munkaügyi központ 
égisze alatt

A „Lépj egyet előre”, korábbi, az alacsony iskolai képzettségűeket szakmához segítő 

program sikerének tapasztalataira építve a napokban elindult az „Újra tanulok” program, 

melynek újdonsága, hogy a közcélú munkát végzők képzése mellett teret enged a munka-

ügyi központokban regisztrált ügyfeleknek is, hogy az egyes megyékre jellemző hiányszak-

mákban szakmát szerezhessenek. A munkaerőpiaci prognózisokkal foglalkozó szakemberek 

szerint létkérdés mind a hátrányos helyzetű munkavállalói réteg, mind a munkaadói szféra 

számára a tanulás, a szakmaszerzés, mert így lehet csak a közcélú munka státuszról, ami 

nem cél csak egy köztes állapot, a munkaerőpiacra kilépni és munkaesélyeket kapni – tájé-

koztatott Csornyák Erika, foglakoztatási és munkaerőpiaci szakértő.

Göcsej-Hegyhát 
Leader-szervezet

A társadalmi egyeztetések 
időszaka jön

Társadalmi egyeztetések időszaka kö-

vetkezik az év végéig, amelyben a tervek 

szerint még idén kiírandó pályázati etap 

főbb tartalmi elemeit határozhatják meg a 

fórumok résztvevői, önkormányzatok, civil 

szervezetek, vállalkozók. Ez azért is fon-

tos, mert a Leader-programnak lényege és 

törekvése, hogy a vidékhez minél közelebb 

legyen mód döntéshozatalra mind projek-

tek, a térségi igényekhez, szükségletekhez 

igazodó kiírásában, mind pedig a döntés-

hozatalban. Fontos lesz a térségi vidékfej-

lesztésért tenni akarók, önkormányzatok, 

civil szervezetek, vállalkozók, magánembe-

rek véleménye azért is, mert érdemes lesz 

ezekre az információkra, megfogalmazott 

szükségletekre építeni országos szinten is a 

következő ötéves tervezési periódust, ami a 

vidékfejlesztést illeti. Egyébként a Göcsej-

Hegyhát Leader-szervezet 70 önkormány-

zat illetékességi területét öleli fel a Zala 

völgyétől, Zalalövőn, a Göcsejen, Észak-

Nyugat Zalán át Vasvárig.

Vasvár legerősebb 
embere Fülöpházán 

is remekelt
Adorján Balázst, Vasvár egyik ígéretes, 

fi atal sportolóját nem kell már bemutatnunk 

az újság olvasóinak. Az éves versenysorozat 

egyik kiemelkedő teljesítményeként nyá-

ron, a Budapesten rendezett országos erős 

ember bajnokságon fél ponttal maradt le az 

első helyről, de természetesen a második, 

de bárhányadik hely is szép teljesítmény, 

ha valaki szívós, kitartó sportmunkát tesz 

a mögé. Fülöpszálláson ezúttal az országos 

szkanderbajnokságra neveztek, Vasvárról 

hárman is, Balázs mellett Tóth Csaba és 

Velekei Erik. Balázs bal kézzel második, 

jobb kézzel a negyedik helyet szerezte meg 

a legnehezebb, +95 kilós kategóriában. A 

fi atal sportemberrel készült interjúnkat az 

újság januári számában olvashatják majd.

Vasvár
az Interneten:

www.vasvar.hu
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Az első szakmai 
gyakorlati hét

Mi, postai ügyintéző szakra járó tanulók az 

őszi szünet utáni hetet postákon kezdtük, és 

mindjárt hat nap állt rendelkezésünkre (a szom-

bati munkanap-áthelyezés miatt), hogy kipró-

báljuk a munka világát. Az osztály két részre 

osztva, egyik fele a soproni nagy postán, másik 

fele a Szombathely-Olad városrész postáján 

látott munkához. Sopronban megismerkedtünk 

azzal, hogy milyen módon indulnak a reggelek 

a kézbesítőknek és a pénztárosoknak, majd be-

lemerülhettünk az ügyintézés világába. Szom-

bathelyen többek között sok-sok „sárga csek-

ket”, utalványt és levelet vettünk fel. Nagyon 

jól éreztük magunkat a gyakorlati héten. Több, 

eddig elméletben megtanult dolog érthetőbbé 

vált számunkra, ismereteink bővültek.

Diviák Fanni, Csorba Martina,

Pesti Viktória 13. osztályos tanulók

A helyi középiskola is jelen volt kiállí-

tóként november 8–10. között Szombathe-

lyen a Pályaválasztási és Képzési Kiállítá-

son. A kiállítás mindig nagyon jó lehetőség 

a pályaválasztó diákoknak és szüleiknek, 

hogy látványos formában ismerkedjenek 

meg a képzési kínálatot nyújtó oktatási 

intézményekkel. Élőszóban kaphatnak tá-

jékoztatást az iskolák jelenlévő tanáraitól 

és tanulóitól. Egy-egy iskola standján be-

szélgetve nem csak az adott intézmény-

ről lehet tájékozódni, hanem a középfokú 

oktatás rendszeréről is. Ez a jelenleg zajló 

változások közepette nem mellékes. A mi 

standunkon is sokan megfordultak a három 

nap alatt. Diákjaink és tanáraink közösen 

fogadták az érdeklődőket. A feladatban 

szerepet vállaló tanulóink nagy lelkesedés-

sel végezték a feladatukat, komolyan vet-

ték az iskola képviseletét.

Mit mondtunk az érdeklődőknek?

1. Elemeztük a vasvári középiskolába já-

rás előnyeit:

– Jó technikai felszereltséggel, sok szá-

mítógéppel és egyéb oktatást segítő modern 

eszközzel várjuk a diákokat.

– Változatos szabadidős programokat 

kínálunk.

– Kis létszámú, családias légkörű osz-

tályba járhatnak.

– Felújított iskolaépületben és tanter-

mekben tanulhatnak.

– A vasváriaknak nem kell korán kelni, 

a bejárósok többségének az iskola előtt áll 

meg az autóbusza.

2. Változik a szakközépiskolai képzés 

rendszere. A leendő 9. osztályosok már úgy-

nevezett „szakmai érettségit” tesznek, azaz 

a közismereti tantárgyak mellett tanult ága-

zati szakmai tantárgyak tartalmából is érett-

ségiznek. Ezzel munkára is jelentkezhetnek. 

Természetesen célszerűbb lesz a tudásukat 

egésszé tenni: az érettségi után egy évet ta-

nulva a szakképzettséget igazoló bizonyít-

ványhoz juthatnak.

3. A 8. osztályosok nálunk a kereskede-

lem-marketing, üzleti adminisztráció vagy a 

közlekedés szakterületet választhatják. Eze-

ken a területeken alapozzuk majd négy évig 

a szakmai tudásukat. Utána a jelenleg érvé-

nyes OKJ szerint logisztikusok, kereskedők 

vagy szállítmányozási ügyintézők lehetnek.

4. Akik érettségiztek vagy ebben a tan-

évben fognak, azokat jövőre a szakképzési 

évfolyamra várjuk, amennyiben logisztikai 

ügyintézők vagy szállítmányozási ügyinté-

zők szeretnének lenni.

5. A postai ügyintéző képzés országo-

san kikerült az iskolarendszerű képzésből. 

A szakember-utánpótlás biztosítása miatt 

azonban várhatóan vissza fog kerülni a kép-

zési kínálatunkba.

6. Aki többet szeretne tudni az iskolánk-

ról, a szakmáinkról, nézze meg a honla-

punkat: www.bbap-vasvar.sulinet.hu, vagy 

telefonáljon: 94/573-142, vagy személye-

sen keressen bennünket: Vasvár, Járdányi 

u. 13.

Unger Józsefné

gyakorlatioktatás-vezető

Gondolatok a Pálya-infó kapcsán
A kiállításon a helyi középiskola is bemutatkozott

Nyugat-Magyarország munkaerőpiacá-

nak lehetőségei és kritikus pontjai, valamint 

a hátrányos helyzetű csoportok foglalkozta-

tása – ezzel a címmel szervezett konferenci-

át a Munkaadók és Gyáriparosok Országos 

Szövetsége, valamint tagszövetsége a Vas 

Megyei Munkaadók és Gyáriparosok Szö-

vetsége Vasegerszegen, a Markusovszky 

Kastély dísztermében.

A téma azért is aktuális Vasváron és a 

Hegyháton is, mert a prognózisok szerint a 

hazai munkaerő-piacon, például a magya-

rok külföldi munkavállalása és a népesség-

csökkenés miatt egyre kevesebb a jól kép-

zett és versenyképes szakmával rendelkező 

munkavállaló. A foglalkoztatáspolitikának 

ezért is koncentráltabban kell a hátrányos 

helyzetű emberek felé fordulnia a jövőben. 

A cél az, hogy a hátrányos helyzetű mun-

kaerő-piaci csoportok integrálása minél 

hatékonyabb lehessen az elsődleges munka-

erőpiacra. A konferencián munkaerő-piaci 

prognózisok is elhangzottak, melyek szerint 

a jövőben drasztikusan csökken a jól kép-

zett, versenyképes szakmával rendelkező 

munkavállalók száma. A szakértők a jövő 

„veszteseinek” például a közigazgatásban 

és a mezőgazdaságban dolgozókat látják. 

Az előrejelzések szerint viszont az elkövet-

kező, közel 10 évben a mikrovállalkozások 

megerősödése prognosztizálható. Ezek 

munkaerő- felvevőképessége is nőhet majd.

A fórum vitaindítóját kerekasztal beszél-

getés követte, ahol mások mellett Takács 

Balázs, a TDK-Epcos Kft. vezérigazgatója 

elmondta: Ők a munka becsületének köztu-

datban való helyreállítása érdekében óvo-

dákat szólítanának és szólítottak meg, hogy 

üzemlátogatásra hívják a kicsiket és óvónő-

iket, mindehhez pedig buszt is biztosítanak. 

A vezető szerint a folyamatot már ovis kor-

ban el kellene indítani, akár ilyen üzemláto-

gatási módszerekkel is.

Rodler Tamás, a Vas Megyei Kormány-

hivatal Munkaügyi Központjának vezetője 

a fi atalok munkanélküliségének veszélyeire 

hívta fel a fi gyelmet, valamint az is elhang-

zott a munkaügyi vezető részéről, hogy a 

mobilitás, az ingázás is nehezítő körülmény 

sok munkavállaló számára. Gyakran már a 

20 kilométer is sok lehet a munkát vállalni 

szándékozónak és ennek oka nem a kénye-

lem.

– pm –

Ovisjárat az Epcosba
Üzemlátogatásra várják a legkisebbeket

Egy csók és más 
semmi

A felnőtt színházi bérlet előadásaként dec-

ember 15-én, este 19 órától Eisemann Mihály 

– Békeffi  István – Halász Imre: Egy csók és 

más semmi című zenés komédiáját viszi színre 

két felvonásban a veszprémi Pannon Várszín-

ház. Rendező: Vándorfi  László. Ízelítő a törté-

netből: dr. Sáfrány ügyvéd legszívesebben vá-

lóperes ügyeket vállal. Ügyfelei főleg tehetős 

asszonyok, akik vagy válni akarnak, vagy pont 

ellenkezőleg, nem akarnak válni. Az ügyvéd 

szenvedéllyel űzi szakmáját – ha már ő maga 

nem válhat el a feleségétől…
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A múlt világosnak látszik, a jövő 

olyan sötétnek, a jelen pedig általában 

véve olyan bizonytalannak néz ki… 

mégis mindezeken átragyog a Betlehe-

mi csillag fénye, amely Isten végtelen 

szeretetére emlékeztet bennünket. A 

Szentírásban így mutatkozik be Isten: 

„Én vagyok, aki vagyok… aki van.” 

(Kiv 3,14) Sokan csak azt gondolják, Is-

ten csak volt a történelemben, meg majd 

éppen jön majd a világvégével együtt. A 

jelenben pedig változik és alakul, mert 

ha jól megy minden, akkor: „Hála Is-

ten!” ha mégsem, akkor pedig: „Miért 

vert meg/hol volt akkor az Isten?!”

Akik hisznek – a hit szemével is néz-

nek –, azok tudják, hogy Isten mindig 

van, és mindig ott van. „Őt bár nem 

láttátok, szeretitek, s mivel most látha-

tatlanul hisztek benne, kimondhatatlan 

és megdicsőült örömmel örvendeztek 

majd, amikor eléritek hitetek célját: lel-

ketek üdvösségét.” (1Pt 1,8) Azoknak 

Isten nem változik vagy alakul, nem 

volt és nem is lesz, hanem egyszerűen 

VAN. Akik hisznek, azoknak Isten újra 

és újra megmutatja magát a világban és 

a saját életükben. még akkor is, ha csak 

szavakkal tudjuk körülírni, mint pl.: jó-

sága, irgalmassága, igazságossága vagy 

gondviselése által.

Karácsony szent ünnepére készülünk 

az adventi várakozásban. A várakozás 

sokszor készülődés a találkozásra. Ha az 

ajándékot nézzük, akkor pedig Istenhez 

legjobban illik a tiszta szívünk. A mai vi-

lágban élhetünk a környezetvédelem ha-

sonlatával. Az Úr Jézus szerette az egy-

szerűséget a földön, ezt tükrözi a betle-

hemi barlang, de nem tud szeméttelepen 

élni. A bűn szemét is, ami elárasztja és 

mérgezi az életünket, ha felhalmozódik. 

Szentatyánk, XVI. Benedek pápa szépen 

fogalmaz, amikor beszél a „lelki kör-

nyezetszennyezésről”. Ebből kiindulva 

pedig van rendrakás és „lelki környezet-

védelem” is. Bármikor el lehet kezdeni 

és bármekkora szeméthegyet is el lehet 

takarítani. A karácsony előtti szentgyó-

nás erről szól, a szentáldozás pedig arról, 

hogy Jézus nem a világban kap helyet, 

hanem a mi szívünkben.

Az adventi szentidőben ünnepeljük 

december 6-án Mürai Szent Miklós 

püspököt, népszerű nevén a „Mikulást”. 

Nem pedig a télapót, ahogyan a pró-

bálták eltorzítani. A 6. században élt. 

A nép nagyon szerette, ezért is válasz-

tották püspökké. Sok jót tett és ő volt, 

aki először jutatott „mikuláscsomagot” 

éjszaka azoknak, akiknek a legnagyobb 

szükségük volt arra. December 8-án a 

Boldogságos Szűz Máriára emlékezünk 

a Szeplőtelen fogantatás ünnepén. 

Nem szabad összekeverni Jézus szep-

lőtelen fogantatásával. Arról van szó, 

hogy Mária születésének ünnepe (szept. 

8. – Kisboldogasszony) előtt kilenc hó-

nappal megemlékezünk az ő szeplőtelen 

fogantatásáról, vagyis, hogy élete első 

pillanatától kezdve mentes volt az át-

eredő és minden más személyes bűntől. 

Hatalmas ajándék valóban, de ne felejt-

sük el, hogy mindössze 33 év előny volt 

csak. Hiszen amikor Pünkösd napján 

elindul az egyház, akkor a szentségek 

ugyanúgy megadják ezt az ajándékot. A 

keresztség eltörli az áteredő bűnt, ami-

be születünk, később pedig felnőve az 

elkövetett bűnöket megbánva a szent-

gyónás törli el azokat. Máriával mégis 

közösek maradtak a félelmeink, szenve-

déseink, fájdalmaink és örömeink.

Az adventi és karácsonyi gyóntatá-

sok rendje a következőképpen alakul:

Vasvár: adventben hétfőtől-péntekig 

minden hajnali „rorate” szentmisén lesz 

gyóntatás. Ugyanakkor a szombat esti 

szentmisében és a vasárnapi szentmi-

séken is. A karácsonyi „nagygyóntatás” 

ideje december 23-án lesz advent 4. va-

sárnapján du. 15 órától és az esti 18 órás 

szentmise végén zárul le. Kérjük, hogy 

először lehetőleg a gyerekek jöjjenek 

gyónni.

Alsóújlak: Adventben a hétközna-

pi és a vasárnapi szentmise előtt lehet 

meggyónni. A karácsonyi „nagygyónta-

tás” ideje december 23-án lesz, advent 

4. vasárnapján reggel 8.30-tól és a 11 

órás szentmisével zárul le. Kérjük, hogy 

először lehetőleg a gyerekek jöjjenek 

gyónni.

Rábahidvég és Püspökmolnári: 

Adventben a hétköznapi és a vasárna-

pi szentmise előtt lehet meggyónni. A 

karácsonyi „nagygyóntatás” ideje dec-

ember 22-én lesz, szombaton délután 

14 órától és a 16.30 órás szentmisével 

zárul le. Kérjük, hogy először lehetőleg 

a gyerekek jöjjenek gyónni.

Fontos, hogy mindenhol a „nagy-

gyóntatással” lezárul a gyóntatás. Ké-

rünk mindenkit, hogy használja ki az 

egyhónapos lehetőséget a karácsony-

ra való lelki készületben. Tudjuk, na-

gyon kényelmes akkor egyben letudni 

az egészet, de ne hagyjuk a szentgyó-

nást a karácsonyi szentmisékre, mert 

nem fog összejönni. Kivétel azoknak, 

akik távol voltak adventben: kórházi 

kezelés, katonaság, kamionsofőrök… 

Egy keresztény nemcsak karácsony 

ünnepén, hanem egész évben keresz-

tény!

Szeretettel várjuk a gyermekeket és 

szüleiket december 24-én délután 16 

órakor kezdődő „Jézuska-várásra” a 

vasvári templomban.

A Vasvári Szent Kereszt felmagasz-

talása Római Katolikus Plébánia lel-

kipásztorai és munkatársai nevében 

kívánok – mindenkinek: Áldott, békés 

karácsonyi ünnepeket, ebben a rohanó 

és nyugtalan világban!

Szakál Szilárd káplán

A vasvári plébánia hírei
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AJÁNLÓ
a dr. Bendefy László Városi 

Könyvtár új szerzeményeiből

SZÉPIRODALOM

• Fekete: Búcsúzás

• Ignácz: Keleti magyarok nyomában

• Márai: Béke Ithakában

• Nyírő: Isten igájában

• Tamási: Jégtörő Mátyás

GYERMEKKÖNYVEK

• Elfelejtett lények boltja

• Mándy: Csutak és gyáva Dezső

• Simorka: A tihanyi viszhang

• Török: Csilicsala csodái

CD LEMEZ

• atb: Sunset beach DJ. session 2.

• Boney M: Rivers of Babylon

• Nótár Mary: Cigánylány

• Stefano: Dalból van a szívem

HANGOSKÖNYV

• A kis Mukk története

• Lázár: Magyar mondák

• Szabó: Ókút

• Vonnegut: Az ötös számú vágóhíd

DVD

• A bosszú jogán

• A fekete ruhás nő

• Karácsonyi ének

• A Karácsony története

• Madagaszkár

• Susi és Tekergő 2.

• A szerelem gyűrűje

• Táncoló talpak 2.

• Magyarország az első világhaborúban

• Pease: A testbeszéd enciklopédiája

• Ranschburg: A mélységből kiáltok

Értesítjük az érdeklődőket, hogy a 

könyvtár állományából leselejtezett 

könyvek kedvezményes áron megvásá-

rolhatók a nyitvatartási idő alatt!

December 12-én, szerdán 9–12 óráig a 

hagyományos Babák délelőttje várja a ba-

bákat és anyukákat a könyvtárban.

December 13-án, csütörtökön 15–17 

óráig a kézműves és játék kuckó délutánon 

angyalt hajtogathatnak papírból, Luca-bú-

Decemberben is gazdag programsort kínál a könyvtár

A Kistérségi Alapszolgáltatási Központ 

Családsegítő és gyermekjóléti szolgálata 

karácsonyi adománygyűjtést szervez a rá-

szoruló családok részére.

Kérjük, ha módjában áll, adományozzon 

bármi olyan dolgot (könyv, játék, szalon-

cukor, élelmiszer, gyermekruhák stb.) amit 

szívesen adna ajándékba egy-egy szegény 

család részére. Az adományokat a szolgálat 

dolgozói az ünnephez illően becsomagolva 

továbbítják a családoknak.

Adománygyűjtés időpontja: december 

12 (szerda), 8–17 óra. Helyszíne: Március 

15 téren a Szentháromság Gyógyszertár és a 

Co-op élelmiszerüzlet közötti területen fel-

állított sátornál.

Amennyiben ezen a napon nem tudja 

adományát átadni, december 18-ig megte-

heti a Vasvár Árpád tér 8. szám alatti iro-

dánk nyitvatartási idejében.

Tisztelt Támogatók!

Ismét „Adni öröm!” akció a Spar üzletlánc 

áruházaiban!

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat de cem-

ber 14–19. között szervezi meg országosan a 

kijelölt Spar üzletlánc áruházaiban a hagyo-

mányos karácsonyi adománygyűjtő akciót, 

amelynek keretében tartós élelmiszert gyűjte-

nek a rászorulók részére.

Ehhez csatlakozik immár hagyományosan 

a Máltai Szeretetszolgálat Vasvári Csoportja 

is. December 14-én (pénteken) délután és dec-

ember 15-én (szombaton) délelőtt ott leszünk 

a vasvári Spar üzlet előterében, és fogadjuk a 

kedves segítőszándékú vásárlók felajánlásait.

Az így összegyűjtött tartós élelmiszerek és 

az egyéb helyekről érkező adományok teszik 

lehetővé a következő időszakban a folyamatos 

támogató tevékenységünket.

Köszönjük, hogy segítenek!

Máltai Szeretetszolgálat helyi csoportja

zát ültethetnek az érdeklődő gyerekek, de a 

kvízjátékok sem maradnak el.

December 18-án, kedden 10–12 óráig 

ismét csiribiri tornára várja a kisgyermeke-

ket és szüleiket Bojnécz Katalin.

December 19-én, szerdán 13–17 óráig 

karácsonyi ajándékkészítő foglalkozás várja 

a gyerekeket: ekkor üvegmécsest, papíran-

gyalt, ajándékkártyákat készíthetnek.

December 28-án, pénteken 15–17 órá-

ig a hagyományos hónap végi játszóházba 

invitálják a gyerekeket a könyvtár munka-

társai. Tréfás vetélkedő, mese, társasjátékok 

szerepelnek e délután programjában.

Fábián Tamás emlékét ápolva a könyv-

tár munkatársai A Kelet varázsa címmel, a 

vasvári kutató ezen egzotikus országokban 

készített képeiből falinaptárt állítottak ösz-

sze. A 2013-as naptár a könyvtárban meg-

vásárolható.

Méltó módon, egész éves rendezvényso-

rozattal ünnepelte fennállásának 100. évfor-

dulóját a Vasvár Városi Sportegyesület. Míg 

a június harmadik hétvégéjén lezajlott ünnepi 

közgyűlés, s a másnapi fesztivál az elismeré-

sek átadására, a jelen sikereink ünneplésére 

adott remek alkalmat, addig a december 14-i 

évzáró közgyűlés a múlt ünnepe lesz. E na-

pon este hat órától a Nagy Gáspár Kulturális 

Központ Színházterme ad otthont az évértéke-

lőnek, majd ünnepélyes keretek között bemu-

tatják az egyesület történetét feldolgozó köte-

tet is. A Szülőföld Könyvkiadó gondozásában 

megjelent, gazdagon illusztrált kiadvány sze-

mélyes történeteken, visszaemlékezéseken 

keresztül idézi a sportkör legendás napjait, ad 

átfogó képet a kisváros sportéletéről. A jubi-

leumi rendezvénysorozatot lezáró rendezvé-

nyen ünnepi köszöntőt mond V. Németh Zsolt 

országgyűlési képviselő, vidékfejlesztésért 

felelős államtitkár, Kovács Tilda Vasvár pol-

gármestere, valamint Németh Attila egyesületi 

elnök. Az ünnepi műsorban közreműködnek: 

a Városi Zeneiskola tanárai és növendékei, 

a Vasvári Játékszín tagjai, valamint a VVSE 

U11-es korosztályának labdarúgói.

Kötetbe foglalták a múltjukat

Karácsonyi adománygyűjtés



17VASVÁRI ÚJSÁG2012. december 5.

December 2., vasárnap – 16.30

Dísz tér

– Adventi koszorú felszentelése, gyer-

tyagyújtás

– Ünnepi műsor: Őszirózsa Népdalkör, 

Kalinkó Népdalkör

– Civil segítők: Magyar Máltai Szeretet-

szolgálat Vasvári Csoportja, Magyar 

Vöröskereszt Vasvár Városi Szervezete, 

Egyházmegyei Karitasz Vasvári Szerve-

zete

– Jótékonysági vásár

– A programok alatt karácsonyi ajándék-

tárgy készítés kézművesekkel

– Kézműves kirakodóvásár

Menü: virsli, kenyér

December 9., vasárnap – 16.30

Dísz tér

– Gyertyagyújtás

– A 2012. esztendőben született gyerme-

kek köszöntése

– Ünnepi műsor: „Üss a hasadra!” Szín-

pad, Christmas Band

– Civil segítők: Baba-Mama Klub, Vasvá-

ri Kisdedóvó Egyesület

– Jótékonysági vásár

– A programok alatt karácsonyi ajándék-

tárgy készítés kézművesekkel

– Kézműves kirakodóvásár

Menü: sütemény

December 16., vasárnap – 16.30

Dísz tér

– Gyertyagyújtás

– Ünnepi műsor: Kardos László Általános 

Iskola

– Civil segítők: Vasvári Diabetes Klub, 

Vasvári Természetjáró Sportegyesület

– Jótékonysági vásár

– A programok alatt karácsonyi ajándék-

tárgy készítés kézművesekkel

Menü: zsíros kenyér

December 23., vasárnap – 16.30

Dísz tér

– Gyertyagyújtás

– Ünnepi műsor: Nagymákfai Hagyo-

mányőrző Csoport

– Civil segítők: Vasvári Horgász Egyesü-

let,  Vasvár Városi Sportegyesület

– Jótékonysági vásár

Menü: kolbász, kenyér

Minden vasárnap forralt bor (50 Ft/dl) és 

ingyen tea. A forralt borra felajánlott ado-

mánya jótékony célokat szolgál.

Rossz idő esetén az ünnepi műsor a Nagy 

Gáspár Kulturális Központban kerül meg-

rendezésre.

További programok
az advent időszakában:

December 6., csütörtök 10.00 és 14.30
Nagy Gáspár Kulturális Központ
A jéghegyek királynője – mesejáték – 

Margaréta Mesebérlet

December 6. – Mikulás Túra

December 11., kedd 14.30
Nagy Gáspár Kulturális Központ
Karácsonyváró – Magyar Máltai Szere-

tetszolgálat

December 12., szerda 8.00–17.00
Co-op Élelmiszerüzlet előtt
Karácsonyi adománygyűjtés – Család-

segítő és Gyermekjóléti Szolgálat

December 13., csütörtök 15 óra
Kardos László Általános Iskola
Karácsonyváró a szülők és a Ficánkoló 

Óvoda részvételével

December 16., vasárnap 15.00
Nagy Gáspár Kulturális Központ
„Kézfogás az ősökkel” – kiállítás meg-

nyitó Zöld Gábor születésének 100. évfor-

dulója alkalmából

December 19., szerda 17.00
Kardos László Általános Iskola
Karácsonyi koncert – Városi Zeneiskola

December 20-án újra elindulnak a betle-

hemezők Nagymákfa utcáin nyikorgó bak-

szekerükkel vívén a Betlehemet, hozva az 

Örömhírt az eljövendő Kis Jézus megszüle-

téséről.

December 22., szombat 19.00
Szent kereszt felmagasztalása templom
Karácsonyi Koncert – Városi Kórus

Advent 2012. – Vasvár
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Ha csak pár centivel járunk a föld felett, 

máris közelebb kerülünk a Naphoz, a csil-

lagokhoz. Hogy ez miért jó, nem tudom. 

Az ember valójában, amióta létezik, az eget 

fürkészi, találgat, álmodozik, el akar jutni 

valahova távolra, a felfedezetlenbe. Vajon 

mi van ott?

Megannyiszor látjuk, hogy a földön já-

rók legyintenek, összesúgnak a hátunk mö-

gött, lemondón sulykolják: „Őrültség, em-

berek, maradjunk csak a földön!” – Minek?

Nos, ilyen földtől elrugaszkodott vágy-

álom fogalmazódott meg egy évvel ezelőtt, 

az 1982-ben végzett, Lóránt Károly vezet-

te általános iskolai osztály egykori tanulói 

között: 30 év után kerekedjünk fel és men-

jünk el újból osztálykirándulásra, péntektől 

vasárnapig, ahogy egykoron nyolcadikban. 

Napjaink nem hagynak időt a családra sem, 

nemhogy a barátokra. Pláne egy teljes hét-

végére! Aki külsős hallott az elhatározásról, 

lemondón summázta: „Majd ha eljön az idő, 

úgyis lemondja mindenki, nem lesz belőle 

semmi, 44–45 évesek vagytok – szamarak!” 

Teltek múltak a hónapok, aztán ellapoztuk a 

naptárt augusztusról szeptemberre és mit ad 

Isten, ott várt a kézírás „Osztálykirándulás 

szept. 7–9-ig”. Mit kezdünk most ezzel?

Időközben egy utolsó pontosító e-mail is 

megjött. Farkas Hajnalka küldte, aki lelke-

sen vállalta magára a szervezés minden apró 

részletét. Ő tudta mindvégig, hogy ez csak 

is jó lehet, nagy dolog fog történni!

Eljött a nap szeptember 7., péntek 16 óra, 

találkozó az egykori játékbolt (a mai gyógy-

szertár) előtt, ahol valaha várták egymást a 

8 „A”-s fi úk, hogy együtt érkezzenek a be-

csengetésre. Megjött a Luigi (Kiss Lajos) 

gitárral, focilabdával, aztán a Hajni, majd a 

Tarisznyás Atti (Kiss Attila) lépdelt le a szü-

lői házból, Berci (Bertók Csaba), Csiburás 

(Pasics Csaba) berobogott, ahogy régen, 

még éppen időben. Elindultunk, András-

hidán felvettük a Frigy Gyöngyit, komoly 

konyhai kellékekkel felszerelkezve. Aztán, 

uccu, neki a Balaton!

A helyszínre jött Heki (Heckenast Márta) 

Nagykanizsáról, a nagymákfai Gery (Ge-

rencsér Zoli) hozta Sárvárról Tamási Ani-

tát, Tompa Pityu Keszthelyről átbiciklizett 

Györökre. Seregi Jancsi a fővárosból, Tóth 

Zsuzsa Tatáról érkezett, később a csapathoz 

csatlakozott a szombathelyi Bobes (Szabó 

Zoltán) és a vasvári Billy (Iván Gábor) és 

Kupi Ildi. Már csak az osztályfőnök hiány-

zott. Rá sem sokat kellett várni. Karcsi bá-

csi (Lóránt Károly) jelenléte tette igazivá az 

időutazást. Kezdődhet! Felidéztük a tanórák, 

őrsi gyűlések és a fociszakköri élményeket. 

Újból nebulóknak éreztük magunkat, kívül 

maradtak a hétköznapi munkahelyi gondok, 

ugyanaz a baráti közvetlenség jellemezte 

együttlétünket, mint 30 évvel ezelőtt. Lám, 

az idő mégsem akkora úr? Fürdőzés, foci-

zás éjszakai séta a parton, főzés, régi idők 

muzsikája, éneklés „LADU-módra” és be-

szélgetés, beszélgetés, beszélgetés… Lám, 

az ősi varázsmódszer még működik. Akkor 

kérem, rendben a világ!

A fránya idő pedig akkor sem áll meg, 

amikor szeretnénk, eljött a vasárnap délután. 

Minden elválásban meghal bennünk valami. 

– Ballagás, leszerelés, diplomaosztó –.

Ezzel nem számoltunk, az idő kereke há-

rom napig forgott visszafele, tovább nem.

Sebaj, az a lényeg, hogy hiányzunk 

egymásnak, már most. Majd gyakrabban 

e-mail-ezünk, telefonálunk, beugrunk egy-

máshoz, ha arra járunk. Küldünk képeslapot 

a messziből, aztán… jövőre vagy… 5 év 

múlva, talán-talán újra meglep a naptár egy 

felirattal: „Osztálykirándulás!”!!!

Üzenjük mindenkinek: A föld felett is 

van élet, érdemes néha felemelkedni, attól 

még a Föld forog, legfeljebb a csillagok és a 

Nap közelebb lesznek hozzánk.

8.A

Osztálytársunk még az igazoltan távolle-

vő Bohár Károly, Dávid Zsolt, Kiss Andrea, 

Kovács Anita, Lóránt Jutka, Mozsár Gyön-

gyi, Nagy Csilla, Pasics Éva, Szanyi Péter, 

Szendi Zsuzsa, Varga Gyöngyi, Varga Jutka.

Osztálykirándulás 30 év után
– Pár centivel a föld felett –
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Több mint egy évvel ezelőtt, amikor a Vas-

vár VSE megyei I. osztályú labdarúgó csapata 

a 2010/2011-es szezon végén lekerült az alsóbb 

osztályba, a csapat vezetői, a csapat körül te-

vékenykedő szakemberek, kiegészülve Konrád 

Péter edzővel új elképzeléseket fogalmaztak 

meg a vasvári labdarúgást illetően, mely kon-

cepció keretében átalakítanák a szakosztály 

munkáját, és amelyben megfogalmazott tervek-

re alapozva hosszútávon lehet építkezni.

Ennek lényege, hogy „idegenlégiósok” 

nélkül, csak saját nevelésű játékosokra alapoz-

va építenek csapatot. A tervek megvalósítása a 

várakozásokat felülmúlóan sikerült, ugyanis a 

tervezett 3–4 év helyett ez első évben vissza-

jutott a csapat a megyei I-be.

Visszatekintve az akkori tervekre és azokat 

az azóta eltelt idő távlatából szemlélve – mi-

ként valósultak meg az akkori elképzelések, 

célok, miként hatottak ezek a csapatra, a kö-

zösségre – beszélgettünk az utánpótlásban 

dolgozó Szijj Lászlóval.

– A jelenlegi eredményeiteket szemlélve el-

mondható, hogy érdemes volt anno elkezdeni 

egy új szemléletű munkát a csapatnál. Miként 

látod te ezt a folyamatot?

– A megyei I-ből való kiesésünk után a 

csapat körül dolgozók úgy gondolták, hogy a 

vasvári foci érdekében szemléletváltásra van 

szükség a munkában. Ebben partnerek voltak 

a csapathoz akkor újonnan érkező edző és a 

játékosok is, akiknek külön motivációt jelen-

tett, hogy az idegen játékosok mellőzésével, a 

helyi utánpótlásra építve, lehetőséget kaptak 

a „nagycsapatba” való bekerülésre és a bizo-

nyításra. Kidolgoztunk egy „klub stratégiát”, 

mely szerint minden korcsoport egységes 

szerkezetben (4-2-3-1 felállásban) futballozik, 

így ez elősegíti a váltást az egyes korosztályok 

között. Továbbá egységesen a zárt védekezés 

melletti látványos támadójátékot játszák. Az 

elgondolás helyességét bizonyítják az egyes 

korcsoportok által az elmúlt szezonban elért 

eredmények: Felnőtt csapat 1. helyezés, Ifi  

3. hely (200 lőtt góllal klubrekordot állítottak 

fel!), U 16 1. helyezés és az U 13 2. hely.

– A másodosztályban bajnokok lettetek, a 

csapat ismét visszakerült a megyei élvonalba. 

Ebben a helyzetben hogy láttátok: folytatni 

kell a már megkezdett utat?

– A feljutás után a vezetőség ismét dön-

téshelyzetbe került: a magasabb osztályban 

továbbra is a fi atalokat szerepeltetve játsszon 

a csapat, vagy esetleg idegenből igazolt játé-

kosokkal erősítsük a keretet? Szerencsére egy-

séges döntés született: a megyei I-es csapatok 

közt egyedüliként felvállaltuk, hogy csak saját 

nevelésű játékosainkra építve játszunk. Ugyan 

többen is megkerestek bennünk, hogy szíve-

sen jönnének Vasvárra játszani, de nem iga-

zoltuk le őket, így hitelesek maradtunk fi atal 

játékosaink előtt, akik éltek a számukra felkí-

nált lehetőséggel. Ezzel is igazolva, hogy ná-

lunk nem több csapat futballozik, hanem egy 

csapat több korcsoportban. Továbbra is jó a 

közösség – a mi szintén céljaink közt szerepelt 

–, a különböző korosztályos játékosok elláto-

gatnak egymás meccseire. A fi atal játékosok is 

magukénak érzik a felnőttek sikerét, de ez for-

dítva is igaz, hisz számos nagycsapat-játékos 

is megfordul utánpótlás mérkőzéseken, együtt 

örülve sikerüknek.

– A szurkolók továbbra is töretlen lelkese-

déssel a csapat mellett állnak?

– Talán éppen a megfogalmazott irányvo-

nal miatt a nézők is magukénak érzik a csapa-

tot, és ezt segítőkészségükkel, szurkolásukkal 

hálálják meg.

És ugyan a pályán elért eredményekre is 

büszkék vagyunk, viszont az is kimondott 

büszkeséggel tölti el a klubban dolgozókat, 

hogy nagyon sok olyan szurkolót vélünk fel-

fedezni a meccseinken, akik hosszú évek óta 

nem jártak. Ez is bizonyítja a helyes irányt, 

hogy Vasváron helyi játékosokra kell építeni, 

és ezzel válik szerethetővé a csapat.

– A sikereket nálatok is csapatmunkával ér-

tétek el. Mi a helyzet a „háttérben”?

– Közben a vezetés sem tétlenkedik. Épül, 

szépül az öltöző, és mindkét pálya rekonstruk-

ciója, javítása is tervben van. Az utánpótlás-

ban nagyszerű munkát végeznek kollégáim: 

az U7, U9, U11-es korosztályokkal Dávid 

Zsolt, Pálla Csaba és Németh Attila foglal-

koznak. Az U13-as csapat edzője Pados Tibor, 

az U16-osokat és U19-eseket magam edzem, 

a felnőtt csapatot pedig továbbra is Konrád 

Péter irányítja. Ezen felül Pálla Csaba koor-

dinációs és erőnlétfejlesztő foglalkozásokat 

tart a felsőbb korcsoportoknak. Az edzői kol-

lektívában is kialakult az a kép és gyakorlat, 

ami a csapatainknál: mindenki segíti a másik 

munkáját, attól függetlenül, hogy ki annak a 

korosztálynak az edzője.

– Összegezve az elmondottakat, miként lá-

tod a további irányt, amit követni szeretnétek?

– Az elért eredmények bizonyítják a másfél 

évvel ezelőtti elképzelés, irányvonal helyes-

ségét, ezért úgy gondolom, hogy ezen az úton 

járva kell tovább haladnunk. A földön maradva, 

továbbra is rengeteg munkával az amatőr sport 

szellemiségének megfelelően, reális célokat ki-

tűzve, azokért küzdve dolgozunk tovább.

Az egyéni támogatóink és szurkolóink se-

gítsége nélkül mindez nem valósulhatott volna 

meg, de ez ugyanúgy igaz az Önkormányzat, 

illetve a Kardos László Általános Iskola veze-

tésére is. Köszönjük a segítségüket!

* * *

Lezárásként álljanak itt az egyes korosztá-

lyos csapatok őszi forduló utáni eredményei.

U13: 2. hely, 9 győzelem, 1 vereség, 44–

11-es gólarány. Legjobb gólszerzők: Görcsi 

Dávid (15), Horváth Attila (11), Pálla Zsom-

bor (9). Edző: Pados Tibor.

U16: 2. hely, 9 győzelem, 1 vereség, 79–

21-es gólarány. Legjobb gólszerzők: Kőmű-

ves Martin (28), Pasics Richárd (23), Csáki 

Roland (7). Edző: Szijj László.

U19: 2. hely, 12 győzelem, 3 vereség, 78–

27-os gólarány. Legjobb gólszerzők: Márkus 

Béla (16), Szijj Milán (15), Bíró Ottó (14). 

Edző: Szijj László.

Felnőtt: 6. hely, 7 győzelem 1 döntetlen, 7 

vereség, 30–22-es gólarány. Legjobb gólszer-

zők: Robán D. (5), Toldi D. (5). Edző: Konrád 

Péter.

Dokey

Vasvár VSE: Tovább a jó úton a megyei I-ben is

2012.10.26. Vasvári KSE–Kőszegi SK 

59–73 (27–14, 10–24, 10–13, 12–22)

Vasvári KSE: Soós D, (7/3), Fancsali A. 

(18/3), Kovács B. (13/3), Szilvágyi Zs. (4), 

Dóka B. (11). Csere: Kulcsár A. (3/3), Tóth 

B. (3).

A Kőszegi SK legjobb dobói: Barabás K. 

(29/3), Szendrő I. (16), Nyilicska Cs. (15).

2012.11.09. Vasvári KSE–Alpok 

Service-Pókok 66-44 (13–15, 16–8, 19–18, 

18–3)

Vasvári KSE: Soós D. (–), Fancsali 

A. (29/3), Kovács B. (9/3), Szilvágyi Zs. 

(11/3), Dóka B. (10). Csere: Kulcsár A. 

(3/3), Tóth B. (4).

Az Alpok Service-Pókok legjobb dobói: 

Dr. Tulok D. (13/3), Horváth M. 11/3).

2012.11.13. Otthon Centrum–Vasvári 

KSE 63–60 (14–14, 16–14, 8–11, 25–18)

Vasvári KSE: Soós D, (8), Fancsali A. 

(18), Kovács B. (20/12), Szilvágyi Zs. (2), 

Dóka B. (8). Csere: Kulcsár A. (), Tóth B. (4).

Az Otthon Centrum legjobb dobói: Ba-

logh Z. (18), Dr. Nárai József (16/15), Ko-

vács K. (15/3).

2012.11.15. Vasvári KSE–Szembeszél 

63–58 (13–13, 14–8, 11–11, 17–23, 8–3)

Vasvári KSE: Kovács B. (26/18), Fan-

csali A. (16/6), Szilvágyi Zs. (7/3), Dóka B. 

(4), Tóth B. (5). Csere: Kulcsár A. (–).

A Szembeszél legjobb dobói: Pusztai O. 

(25), Szekér M. (11/6), Kiss P. (10)

Dokey

Vasvári KSE kosárlabda eredmények
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Apróhirdetés
– Laskagomba termőzsák (átszövetett) 

eladó, rendelhető. Érdeklődni lehet a 06-

(30)403-2005-ös telefonszámon.

– Karácsonyfa többfajta választékból, 

kijelöléssel, minden méretben eladó! Tel.: 

94/370-476, 06-20/3236847.

– ERIKA Divatáru üzletből (Szent mi-

hály falvi u. 4.) fából készült polcrendszer, 

profi lváltás miatt, áron alul eladó! Meg-

egyezés szerint. Tel: 30/541-8916.

Felhívás véradásra
Várjuk a kedves régi és új véradókat

2012. december 19-én (szerdán)

• délelőtt 9.30 órától

• délután 17.00 óráig

véradásra a Tűzoltóság épületébe.

Fontos, hogy a véradásra minden

alkalommal hozza magával személyi

igazolványát és TAJ kártyáját!

VÖRÖSKERESZT

VÁROSI SZERVEZETE

Újévköszöntő 
tűzijáték

A hagyományoknak megfelelően, szil-

veszter éjszakáján idén is a Fő térre invitálja 

az ünneplőket a város önkormányzata, ahol 

éjfél után 30 perccel tűzijáték fényei mellett 

köszönthetik együtt az újesztendőt.


